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1965. május 24. 

fogadás az angol pavilonban
■ p■í Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
bnv. 15. 
t sz/gg/gy/cz

I
1965. május 25.

• ■s!k 1a nag^brltannlából érkezett kiállítók hétfőn este az angol 
nemzeti pavilonban fogadást rendeztek, a fogadásra érkező ven­
dégeket, köztük dr. Lévárdi ferenc nehézipari minisztert, 
szilágyi béla külügymlniszterhel yettest, baczoni jenő külkereske­
delmi miniszterhelyettest, a gazdasági, társadalmi élet számos 
vezető képviselőjét sir i.t.m. pink nagykövet üdvözölte.
/mti/

hír ekbelföldimti II :■ 1965. május 25.

. ti:a szünidőben legalább négyheti pihenést kell biztosítani x'fbb, 1. 
a diákoknak ■Á— 16—20.26/-n

1965. május 25.1 hi/tm/zs/gy/cz
mint ismeretes, a fővárosi tanács - az illetékes szervekkel 

együtt - az idén is megszervezi a diákok nyári foglalkoztatását, 
az önként jelentkező fiatalok munkáját elsősorban az idényjellegű 
iparágakban - az építőiparban, a konzervgyárakban és a mező- 
gazdasági nagyüzemekben - veszik igénybe, az érdekelt miniszté­
riumok felhívására 54 budapesti középiskolából jelentkeztek szün­
idei munKára a fiatalok, foglalkoztatásuk mindenütt közvetlenül a 
tanév' befejezése után, junius 15-én kezdődik és augusztus 31- 
ig tart, a rendelkezések értelmében a vakációban minden diáknak 
Legalább négyheti pihenést kell biztosítani.
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a fővárosi tanácsnál egyébként elmondották: nincs olyan 
munkaügyi rendelkezés, amely megtiltaná a fiatalkorúak nyolcórás 
foglalkoztatását, tehát a szünidőben dolgozó diákok is Letölt­
hetik a teljes műszakot, kivéve, ha a munkaszerződés megkötésekor 
rövidebb munkaidőben állapodtak meg, az idénymunkás diákokra 
is vonatkoznak a fiatalkorúak védelmét szolgáló munkaügyi rendel­
kezések, tehát egészségre ártalmas munkahelyekre, éjszakai mű­
szakra nem Lehet őket beosztani, nehéz fizikai munkát nem végez­
hetnek, stb. foglalkoztatásuk a vállalati béralapot és létszámot 
terheli, tehát ugyanolyan bérezést kapnak, mint a hasonló munka­
körben foglalkoztatott állandó dolgozók„ nekik is jár az üzemi 
étkeztetés, valamint a többi szociális juttatás, a rendelet elő­
ír la azt is, hogy a diákoknak a munkába állás előtt orvosi vizs­
gálaton kell megjelenniük, énéikül a vállalatok senkit nem vehet­
nek fel, mivel diákok csak tanulmányaik befejezése után kaphat­
nak munkakönyvét, a szünidőben az iskolaigazgatók Írásbeli enge­
délyével dolgozhatnak./mti/
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. 1. folyt./ gybb. 3. /junius 27-én zárja

27.,:

évadot mindkét színház szeptember 11-én nyitja meg.

bb. 2. négyszáz kaktusz virágzik egy miskolci gyűjtő melegházában 

vid ká/tr/gy/cz 1965. május 25.

az ország egyik legnagyobb kaktuszgyíi j teményét mondhatja magá­
énak schummer rezső, a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohó- 
géptan tanszékének adjunktusa, több mint tiz éve foglalkozik kak­
tuszok tenyésztésével és nevelésével, s ez Idő alatt 8 000 kak­
tuszt gyűjtött össze. nemcsak hazai, de külföldi gyűjtőkkel is 
összeköttetésben áll, s cserével bővíti északma gyárországon e- 
gyediilálld gyűjteményét. a maga készítette melegházban megtalál­
hatók chile, bolivia, peru és más latinamerikai ország ritka­
ságai, az öt centiméteres tüskéket növesztő pyrho kaktuszok, a 
hosszú fehér szőrrel fedett eposzták, valamint a Kaliforniában 
honos szivárvány-kaktusz, ez utóbbi jellegzetessége, hogy a tüs­
kék színe évről-évre változik, s a visszamaradó gyűrűk a szivár­
vány minden színében játszanak. a jól gondozott melegházban, je­
lenleg 400 kaktusz virágzik egyszerre, mintegy 100 kaktuszon 
pedig bomlanak a bimbók./mti/

ra,., 
szezont. az uj 
/mti/
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0Ibb. 4. békavadászat zseblámpával

• I ■

1965. május 25.vid ká/tr/gy/cz
v>!.

hirtelen felvillanó fénytől a békák szinte megdermednek s kéz­
zel szedik össze őket. a szegedi békavadászok eddig 30 mázsa 
vízpart! exportárut gyűjtöttek össze./mti/
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5. csempészáruval üzérkedett - tiz hónapi szabadságvesztésre

1965. május 25.
! bb.

Ítélték
1 bc/gk/zs/gy/czbb. 3. junius 27-én zárja évadját a nemzeti és a katona józsef 

színház - szerepátvételek az oresteiában

1 s/hné/fm/gy/cz

a nemzeti színház művészei egy hónap múlva megkezdik nyári 
szabadságukat. az idei évadban a szezon első premierdarabját 
madách: az ember tragédiája című színmüvét eddig 79-szer adták 
elő. a 
hete -
ták. aiszkülösz: oresteia című trilógiája eddig 27 alkalommal 
szerepelt a nemzeti színház műsorán, egyébként az oresteiában 
a napokban két szerep átvételére került sor. klytaimestreu szere­
pét mezei mária helyett máthé erzsi játssza. kassandra szerepébe 
pedig, amelyet eddig máthé erzsi alakított, zolnay zsuzsa ugrott

a katona józsef színházban a 
fénynél,,-t 66-szor, a
pedig 25-ször játszották. az utolsónak bemutatott 
ság édes madara 
színház műsorán.

m :#3tehergépkocsi-vezető külföldi személyektől 
mennyiségű árut vásárolt

haszonnal értékesítette.

1965. május 25.

jfUkr király,,-t 65-öször, a legutóbb - alig néhány
az oppenheimer Úgy,,-et pedig 14-szer játszot-

f f seaenes
ben kirótt köztartozást is.

bemutatott »» ■5

1

be.
villám-

fanny hagyományai,,-t 
,,az ifju-

cimü dráma eddig négy alkatommal szerepelt a

colombe
lédá,,-t 39-szer, a

-t 82-szor, a
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bb. 7. /benépesült a vízmenti 1. folyt./
mezőtúrnál a hármas körös mentén a tavalyinál is népesebb a vé­
detté nyilvánított kócsagtelep, az Ősfü zesben fehér kiskócsagok, 
üstökösgémek, illetve bakcsók telepedtek meg nagy számban, 
egy fán 6-7 kócsag rakott fészket, a vizmenti madárszállók­
ban minden este menetrend szerű a ,.müszakváltás,,. a karcsu- 
testü fehér kiskdcsagok szürkületkor visszatérnek fészkeikoe 
éjjeli gémek pedig olyankor indulnak vadászatra, a holtágak, 
halastavak, rizstelepek mentén nagy csapatokban tanyáznak a si­
rályok és más vizimadarak,/mt1/

gy

bb, 5. /csempészáruval üzérkedett folyt./ gy '
V egy-

gyöngy László gépkocsivezető 1963-ban ás 1964-ben is járt 
ausztriában. az első útja alkalmával 7 900, a második 
esetben pedig 10 000 forint értékű vámkezeletlen árut hozott 
magával, amelyet az utasjegyzékben nem tüntetett fel. budapes- 
ten ismeretlen turistáktól 52 000 forint értékű árut vásárolt, 
többek között 14 orkánkabátot, 41 órát, 48 Öngyújtót és egyéb 
tárgyakat, s ezeket barátai, ismerősei utján értékesítette.

m, az .
*.

Iabb. 8. zsong a mályvád! akácos 

vid ká/tr/yy/cz

a gyulai erdőgazdaság mélyvádi erdészetében, az alföld egyik 
legnagyobo akácerdejében évről-évre sok vándormehész rakja le 
képtárait az erdei ut két oldalán. a kedvezőtlen időjárás miatt 
most késik ugyan az akácvirágzás, de a természeti szépségekben 
gazdag erdészetben rengeteg mézelő vadvirág nyílik, nap, mint 
nap újabb lakók érkeznek a vándorméhészek telepére, valósággal . 
zsong a környék a szorgos méhektől. kétezer kaptárban mintegy 
hatezer méhcsaládot helyeztek itt el./mti/

Ia központi kerületi bíróság györgy Lászlót tíz hónapi sza­
badságvesztésre, 5 000 forint pénzbüntetésre ítélte és 28 000 
forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte, az 
értékesítésben részt vett három személyt hat-hat hónapi felfüg­
gesztett szabadságvesztésre * 1 000 - 1 000 forint pénzbüntetés­
re ítélte a bíróság és az üzérkedéssel szerzett jogtalan haszon 
megfizetésére kötelezte őket. a bíróság elrendelte a lefoglalt 
tobbtizezer forint értékű csempészáru elkobzását, györgy László­
nak ezenkívül - társaival egyetemlegesen - meg kell, fizetnie a 
forgalomba hozott áruk után a vámhatóság által kirótt, több 
mint 25 000 forint köztartozást,/mti/

",1965. május 25.
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ibb. 6. mohaszedők a pilisben 

vid gö/gy/cz

a pilis hegység sziklás ormainak északi oldatán nagy terüle­
ten zöldéit a moha. reggelenként benépesednek a sziklák, a kör­
nyék lakói szélespengéjü késekkel fejtik a növényt. az összegyűj­
tött mohakockákat azután fapálcikákra helyezik, s úgy szállít­
ják a fővárosi virágkereskedőknek, a növény gyűjtése Jól jövedel­
mez : egy-egy 30-40 kilós szállítmányért 250-300 forintot kapnak, 
/mti/

l“;:lbb. 9. olasz étterem a dunaparton 

1 kf/kf/ki/gy/bs

•4-
'"11965. május 25. 1965. május 25. a
.A

•Ia két éve megnyílt váci utcai olasz bisztró, a napotetana 
sok hívet szerzett az olasz konyhának, az v. kerületi vendéglátó­
ipari vállalat ezért, most olasz éttermet ál lit fel ugyancsak a 
belvárosban, a duna korso eszpresszót alakítják át üzem közben,

j olasz étterem nevét -
«

■mszinte észrevétlenül erre a célra. az u 
bel la italia - már neon felirat jelzi., elkészült a konyha, ahol 
egyebek között négy olasz kisgéppel készül majd házilag a nyolc 
tojásos spagetti, most alakítják ki a 120 személyes éttermet, 
valamint a 200 személyes nyári teraszt. a bella italia pálmáival 
olasz környezetet idéző berendezéseivel , tarka abroszaival, 
napernyőivel és újszerű hintaszékeivel a belváros uj neveze­
tessége lesz.

1.

"C
4%bb. 7. benépesültek a vizmenti 

vid ká/tr/gy/cz

madárszállók az alibi.dóri9 1 $ f

1965. május 25.

a tisza és a körös mentén már többezer hold területet - rizs­
táblát, víztározót - árasztott, el, illetve töltött fel a kiázépti- 
szavideki vízügyi igazgatóság, ez az időszak szinte jeladás az 
alföldi vizimadaraknak, amelyek nagy számban keresik fel a fész- 
kelőhelyeket„
/folyt, köv./

/folyt, köv./ -5-
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bb 10. a tavaszi békedemonstráció első mérlege: tíz nap 
alatt ezer esemény a városokban és falvakban

ö di/vid/hné-lm zs

iám. t

Hi: 1965. május 25.bb. 9. /olasz étterem

.. a június 4-én nyitó balta itatiaban csak olasz ételeket és 
italokat szolgálnak fel. fényképes étlapokat nyomtatnak. hogy 
aki nem ismeri az olasz ételneveket, az is választhasson a napon­
ta elkészített 18-féle étel közül./mti/

folyt,/ gy 1
tíz nap alatt ezer esemény - békegyiilés, találkozó - zaj­

lott le a városokban és falvakban, - tájékoztatták az orszá­
gos béketanácsnál az mti munkatársát„ a tavaszi békedemonstrá- 
ctó első mérlege arról tanúskodik, hogy népünk mély felelőssé­
get érez a világ dolgaiért, éretten foglal állást korunk nagy 
kérdéseiben, a gyűlések, találkozók és más összejövetelek rész­
vevői egységesen foglaltak állást a béke, a leszerelés, a nem­
ző tközi együttműködés, a népek szabadsága és függetlensége 
mellett, felháborodással bélyegezték meg az amerikai imperi­
alisták vietnami agresszióját, dominikai intervencióját és 
a gyarmatost tók, háborús gyújtogatok más mesterkedéseit.

n"W á
ü
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baranya megyében a demonstráció első ötven eseményén 
jóval több mint húszezren képviselték a városok és falvak 
lakóit, mohácson az ipari üzemek dolgozóinak találkozóján 700-an 
dunaszekcsőn 500-an - hallgatták meg az előadókat, társadal­
mi életünk neves személyiségeit, mágócson 400-an vettek részt 
a magyar-csehszlovák barátsági esten, a moziüzemi vállalat a 
megye 100 községében tűzött műsorra a háború és béke kérdései­
vel foglalkozó dokumentum- és játékfilmeket.

csongrád megyében tíz nap alatt száz gyűlésre, össze­
jövetelre került sor a helsinki béke-világkongresszus előkészí­
tésének jegyében. a könyvtárakban mintegy 30 kiállítás nyílt a 
békés élet szépségeit hirdető irodalmi alkotásokból. több 
helyen is megrendezték a szocialista brigádok, a kisiparosok, 
az orvosok, a tanárok béketalálkozóit, a diákok mintegy 
kétezer ajándékcsomagot állítottak össze vietnami pajtásaik 
megsegítésére.
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nógrád megyében a tavaszi békedemonstráció eddigi ese­
ményein több mint húszezren foglaltak állást a béke, a lesze­
relés, a tárgyalások politikája mellett, a falvakban üyyeske- 
zii asszonyok formálják a helsinki béke-világkongresszus rész­
vevőinek szánt ajándékokat: palócbabákat és más népművészeti 
különlegességeket, a szécsényi háziipari szövetkezet tagjai 
egy békegalqmbbal és a béke-világmozgalom jelszavával hímzett 
ki\ selyem lobogó formájában juttatják el üzenetüket a finn 
fővárosba„

/folyt.köv./

8.15/lm

* .
*5#■

.

r

5;

m mm1
- *.7 -

!

: |
1V-

a 3m ■v-
•T-B

*
*mg

"/ *
■- ____



\ s
N X

Z Vk • /:• >i K •:> : l /,:

Y V\ \ \ \Y: x X.: 1W\x> xA Xx X i

/y aXcX // A' '/,Y'/ /' ( rf, / 'I I/II I/ / 4
\ \

I1
•.....™ - -K<

______________
■■ ■

■iL •"■ ■ X

J

X"X; ,/'■•. Ti-X
I'N~r*

.',Y V *
rr-/ y;
-:••. *- —1

asHnaasm ms

W

6 bb 11. /uj állami...1.folyt./-lm

uj állami szolgáltató iparág született tehát, amely 
fontos rendeltetést kapott az országos földgázprogram Lebonyo­
lításában, a tekintélyes hazai földgázkincs értékesítésében, az 
uJ vállalatok felkészülnek arra, hogy a hajduszoboszíóról bor- 
sodoa, kiépült, illetve a hajduszoboszló és budapest között 
most épülő, majd pedig a kardoskuttól dunaujvárősig létesülő 
gerincvezeték mentén kijelölt helységeket bekapcsolják a föld- 
gázellátásba, működésűk nem érinti az egyes városokban már te­
vékenykedő helyi rendeltetésű szolgáltató vállalatok, tehát 
a fővárosi gázmüvek, a bajai, a debreceni, a győri, a misko 1 
a pécsi, a soproni, a szegedi, a székesfehérvári, a Szolnok 
szombathelyi, a dunaújvárosi és az egri gázmüvek, gázellátó 
szervezetek hatáskörét, amennyiben azonban az ezekre felügyelő 
illetékes tanácsok esetleg jónak látják, csatlakozhatnak majd a 
regionális szervezethez. ez esetben, mint a nagyvállalat helyi 
kirendeltége működhetnek tovább.

i 1.folyt./-lmbb 10. / a tavaszi
hajdu-bihar megyében a népek barátságának jegyében 

rendezték meg az elmúlt tiz nap legtöbb eseményét, debrecen- 
ben, ha jduhadházon és sárrétudvariban magyar-német barátsági 
napok voltak, hajduszoboszlón és nyiradonyban a lengyel nép 
életéről nyílt kiállítás, debrecenben húsz iskolai kórus 
mintegy 1500 tagja vett részt a béke és barátság hangverse- 
jiyen, amelyen a klasszikus és mai mesterek a legnevesebb al- 

' kotásait szólaltatták meg.

*

■fi
1 ?->

ü? BB -Szolnok megyében, ahol az eddig lezajlott összejöve­
teleken csehszlovák, ghanal, kongói, mongol és német vendé­
gek is részt vettek, a városok és falvak lakói több mint 
50 000 aláírással erősítették meg követelésüket: békét 
Vietnamnak! /mti/

XX

■M

a dunántúli földgázszolgáltató és szerelő vállalat máris 
nagy munkába kezdett. nem a saját területén ugyan, hanem a 
társvállalatáén, borsod megyében, mert kihasználatlan még a 
szerelési kapacitása, ozdon, kazincbarcikán, sajószentpéteren 
és ti szászederkényben nyomásszabályozó berendezést épít, hogy 
ezeken a helyeken az idén bevezethessék a lakásokba a földgázt.

, ozdon 600, sajó- 
öldgázt./mti/

bb 11. uj állami szolgáltató iparág született - két regioná­
lis vállalatot alapítottak a vidék földgázellátására

1 szf/hné-Lm ki

a szénhidrogén ipar csúcsszerve, az országos kőolaj- és 
gázipari tröszt még az év elején átvette az illetékes tanács­
tól a ha jdu-bihar megyei földgáztermelő és értékesítő vállala­
tot, valamint a zala megyei földgázszolgál tató és szerelő 
vállalatot, hogy regionális vállalattá fejlesztve megbízza 
őket a földgáz bevezetésével a vidéki városokba, falvakba, 
a két vállalat átszervezése megtörtént. a hajduszoboszlón le­
vő volt hajdú-bihari vállalat a jövőben tiszántúli földgáz­
szolgáltató és szerelő vállalat, a nagykanizsán működő, volt 
zalai pedig dunántúli földgázszolgál taté és szerelő vállalat 
néven dolgozik tovább. működési területük a duna vonalától 
keletre, illetve nyugatra levő országrész. feladatuk, hogy a 
földgáztermelő üzemektől átvett gázt bevezessék a kijelölt 
városokba, falvakba, tárolják, szétossszák a Lakosságnak. e 
célból az országrészeket behálózó gerincvezetékekből Leágazó 
és csatlakozó vezetékeket építenek, gázmérőket, gázfogyasztó 
készülékeket, egyéb gázberendezési tárgyakat hoznak forgalom­
ba, adnak bérbe és tartanak karban, ezenkívül berendezkednek 
gázreduktorok, gázégők gyártására, megbízták az uj vállalato­
kat azzal is, hogy vegyék át a palackos propán-bután gáz egy 
részének elosztását az áfor-tól, rendezzenek be cseretelepeket, 
szervezzék meg a palackok házhozszállítását azokban a városok­
ban, falvakban, ahova nem jut el a vezetékes földgáz„ igy a 
két regionális földgázszolgáltató szervezet a maga szakmájá­
ban ugyanazt a feladatot látja el, amit a villamosenergiaipar- 
ban az áramszolgál tató vállalatok.

/folyt.köv./
8.3o/lm

1965. május 25.
\)

■; | n 861, 
pedig lakás kap azíB

Y'-Y bb 12. korszerű állattenyésztési módszerrel húszezer 
kiló vaj többlet

vld ká/tr-lm -ez

a baranyai termelőszövetkezetekben évente 12-13 ezer bor­
jú Lát napvilágot és ezeknek zömét eddig hagyományos módon ne­
velték. noha a gazdák ismerték a mesterséges borjunevelés elő­
nyeit, megfelelő épületek hiányában nem tudták azt nagyüzemileg 
megoldani. az állattenyésztési szakemberek célul tűzték ki, 
hogy három-négy év alatt minden szövetkezeti gazdaságban meg­
valósítják ezt a korszerű nevelési módszert. eddig negyvenhárom 
termelőszövetkezet épített mesterséges borjunevelőt, vagy alakí­
tott át erre a célra régi épületet. most újabb huszonegy helyen 
fogtak hozzá a mesterséges bor junevelés feltételeinek megterem­
téséhez . ez év végén már ötezer kis állatot - a születendő bor­
jak negyven százalékát - ily módon nevelnek a térmelószövetke­
zetek . a mesterséges nevelésnek több előnye van: bor janként 
annyi tejet, illetve tejzsirt lehet megtakarítani, ami négy 
kilogramm vaj készítéséhez elegendő, ötezer borjúnál ez húsz­
ezer kiló többletvajat jelent, további előnye a módszernek, hogy 
az újszülött állatokat tbc-mentesen nevelhetik fel és kevesebb 
munkaerő szükséges a gondozásukhoz./mti/

8.4o/lm

.í , tv-'"

1965. május 25.
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-;-- „v ••; bb 15. száz vagon szénatöbblet a Komárom megyei fiatalok 
társadalmi munkájából

vid ká/tr-lm -ez
a Komárom megyei kisz fiatalok védnökséget vállaltak a 

rétek, legelők felett, mintegy kétezer kisz tag és úttörő 
a megye rét— és Legelő területének 12 százalékát tisztította 
már meg. megszabadították ezeket a földeket a szennyző anyar 
goktól, kövektől, vakondtúrásoktól, száraz bokroktól, kórok­
tól. számítások szerint a fiatalok tevékenysége eddig 100 va- 

szénatermés növekedést eredményezett, az állami gazdasagok 
és termelőszövetkezetek most a mintalegelők kialakításánál 
veszik igénybe a fiatalok segítségét. az idén mintegy két millió 
forintos állami beruházással kétezer holdon alakítanak ki min­
talegelőt, s a fiatalok ehhez is jelentős társadalmi munkával 
járulnak hozzá./mti/

bb 13. huszonhat millió forint a nógrádi falvak gyarapítására

1965. május 25.vid tné-lm fmST
1965. május 25.

nógrádban a községiejlesztési alap összege ebben az év­
ben meghaladja a 35 millió forintot, bár a községiejlesztési 
tervek végrehajtása még csak áprilisban kezdődött meg, máris 
több községben nagyszerű eredményekről lehet számot adni„ pa­
takon folytatják, s még ebben az évben befejezik az öt tanter­
mes iskola és nevelői Lakás építését. romhányban augusztusra 
készül el az uj négy tantermes iskola, diós jenón pedagógus 
Lakás, nagybárkányban pedig egy tanterem építésén dolgoznak.

I 5

i *
-r

gon
Htöbb községben művelődési házat építenek a községfejlesz­

tési alapból, ipolytarnócon már átadták rendeltetésének az uj 
művelődési házat, bujákon 250, taron 350 személy befogadására 
tesz alkalmas az uj kulturális létesítmény, herencsényben már 
befejezés előtt áll az egészségház és tisztasági fürdő építése, 
karancsalján épül az orvosi lakás és rendlelő./mti/

1*
é

' -le
bb 16. országos túrára készülnek a váci vízi úttörők

19&5. május 25.

i
bb 14. tranzisztoros távhőmérő magasfeszültségű vezetékek 
vizsgálatához

1 kf-lm ki

vid gö-Lm fm
% ' Ja váci uttörőház vizi csapata megalakulása óta 15 csó-

vizeseknek
i)

nakturát tett az országban, a gyerekek# má^r öreg 
számítanak, mert eddig összesen 6 500 kilométert eveztek, s 
többek között megtették a ,,nagy kört,, a duna-sio-balaton - 
zala-rába-duna útvonalat is. júliusban újabb túrára indulnak. 
husz-husz fiú és Lány mohácsig evez le a dunán, s közben egy­
két napos tábort vernek a városok közelében, hogy megtekintsék 
a környék nevezetességeit.

1965. május 25.

a többezer voltos áram alatt álló, megközelíthetetlen 
vezetékek hiba-vizsgálatához - magyar találmány alapján - ügyes 
kis műszer kísérleti példányát készítette el a fővárosi fi­
nommechanikai vállalat.

a magasfeszültségű távvezetékeken, korrózió, vagy egyéb 
hiba következtében előfordul, hogy a kötéseknél a vezeték fel- 
melegszik és leszakad. az ipari, a falban és csövekben kígyózó, 
villanyvezetékek hibáit is csak akkor fedezik fel, amikor már 
leégett. az ilyen hibák okozta károk megelőzését szolgálja a 
tranzisztoros távhőmérő, amely az áram megszakítása nélkül, 
üzem közben is teljes biztonsággal tudja vizsgálni a vezetéke­
ket . a mindössze másfélkilós kis műszer miniatűr parabola tükre 
összegyűjti a hibás, melegedő vezeték távolról parányi infra­
vörös sugarait, s azokat százezerszeresen felerősítve kimutatja 
a valóságos hőmérsékletet. fejhallgató közbeiktatásával nemcsak 
vizuálisan, hanem hanggal is jelzi a hőmérsékletet. a műszer az 
első próbákat jól kiállta, nem egy kísérleten fedte már fel a ma­
gasban húzódó hibás vezetek 60-80 fokos felmelegedését. érzé­
kenységére jellemző, hogy 8-10 méter távolságból hőmérséklete 
alapján az ember jelenlétét is kimutatja, sőt azt is jelzi, hogy 
egy, vagy több személy közeledik.

a nemzetközi vásáron is látható műszer gyártását még az 
idén megkezdi a vállalat./mti/

8.5o/lm

9 99 9 4-M i .

a két hetes túrán 270 kilométert eveznek majd az úttö­
rők, s ezért már megkezdték az edzéseket. hetente több alka­
lommal tartanak tréninget, s néhány hét múlva vác közelében 
sor kerül a táborozási ,,főpróbára,, is./mti/

r
. .

• V'f ■ < bb 17. a tipizálással gazdaságosabb lett a csillegyártás 
a tatabányai bányagépgyártóban

vid tné-lm ki ü196b. május 25.
a tatabányai bányagépgyártó és javító vállalatnál éveken

hogy az ország bányái a legkülönbözőbb csille-át gondot okozott, ---,^----------
típusokat rendeltek, több mint százféle csillét gyártottak, s 
előfordult, j
szériák készítése nem volt gazdaságos 
beszerezniük, 
fel az üzem raktáraiban.
/folyt.köv./
9.00/lm

V' ;
ma
W

4 $ hogy egy típusból mindössze 5-10 darabot. a kis 
itése nem volt gazdaságos, sokféle anyagot kellett 

s Így sok elfekvő, felesleges anyag halmódozott
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bb 17. /a tipizálással... 1.folyt./lm
nemrég tipizálták a tatabányai üzemben a csillék gyár­

tását. százról húszra csökkentették a csilletipusok számát és 
ezeket nagy szériában gyártják, a tipizálás előnyösen megvál­
toztatta, termelékenyebbé és gazdaságosabbá tette a csille­
gyártást ./mti/

bb.20. színes damaszt ágynemű készül gyórött 

vid/t né/n/kiX 1965, május 25.
külföldön keresett cikk a színes ágynemű. a győri

is elsősorban nyugati expoertra 
irene nevű tar ánszőtt damasztot. a csikós mintájú anyagon 
sarga, rózsaszín és zöld pasz tel színű sávok váltják egymást. 
feLfésült, tiszta pamut fonalból készült, a kísérleti gyártást 
sikerrel befejezték és a szép mintakollekciót elküldték a 
külkereskedelmi vállalatnak, a hungarotex az ajánlatot elfogadta 
ea további minták bemutatására adott megbízást. a nagyüzemi gyártást 
a harmadik negyedévben kezdik el, hogy a kilátásba helyezett külföldi 
megrendelésnek eleget tegyenek. a gyárban remélik, hogy a budapesti 
nemzetközi vásáron bemutatott újfajta színes ágyneműre a bel keres­
kedelemtől is kapnak megrendelést./mti/

az a
I*
Xbb 18. hatvan-hetven dekás napi súlygyarapodással hatszáz 

sertést hizlaltak meg tizenegy hónap alatt az őrhalmi 
gépesített sertéshizlaldában

vid ká/tr-lm -ez

:
1965. május 25.

az őrhalmi hazafias népfront termelőszövetkezet 300 férő­
helyes gépesített sertéshizlaldája, amely egy évvel ezelőtt épült 
fel kísérleti jelleggel, teljesítette tervét„ a mechanizált ser­
téshizlaldát a közép-szlovákiai, besztercebányai kerület nemzeti 
bizottságának egyik gépipari vállalata építette és szerelte fel 
őrhalmon, a hizlaldában egy ember gondozza a háromszáz sertést. 
a takarmány keverését, az állatok etetését és a hizlalda tisztán­
tartását is automatikus gépi berendezések látják el. az elsőnek 
telepített 300-as falkát hat hónap alatt hizlalták meg, a máso­
dik 300 sertés hizlalás! ideje pedig alig valamivel volt több öt 
hónapnál. általában két kilogramm takarmány fogyasztás mellett, 
hatvan-hetven dekát gyarapdotak naponta a sertések, s százöt- 
száztiz kilogrammos súllyal kerültek értékesitésre./mti/

,XX'.

■E- •

V/ 
-

bb.21. paradicsom és paprikaszüret a körös-vidék termelőszövet­
kezeteiben
vid/ká/tr/n/cz

í: .
1965. május 25.

a körös-vidék termelőszövetkezetei a kedvezőtlen időjárás 
ellenere minden eddiginél több primőrárut értékesítenek, tót­
komlóson a viharsarok tsz. termálvizfütéses hajtatóházában naponta 
tízezrével szedik és csomagolják a zöld paprikát, újdonság, hogy 
most nem csak mezőkovácsházi hegyespaprikát, de vastaghusu, fehér 
töltenivalót is termeltek primőrként, ebből a fajtából összesen 
egymillió darabot értékesítenek„ beérett és messzire pirostik a 
ha j tat óházak ba n a rengeteg paradicsom, a bokrokká fejlődött 
paradicsomtövek roskadoznak a bő termés alatt./mti/

tm
bb 19. 6000 kötet könyv a hajduszobosztói üdülőkben

1965. május 25,

gazdag kulturális programmal fogadják hajduszoboszlón - 
a fürdővárosba érkező vendégeket, az idén csaknem 1000 könyvet 
vásároltak a gyógyfürdő szomszédságában tevő üdülők, s jelen­
leg 6000 kötetből választhatnak az olvasók, a szabadtéri szín­
padon a debreceni Csokonai színház művészein kívül a környező 
megyék színtársulatai is vendégszerepeinek, ezenkívül táncosok 
és kórusok találkozójára kerül sor. a művelődési ház kiállítá­
si termében bemutatják a hajdúk életével, történetével kapcso­
latos , értékes és gazdag anyagot. hetenként autóbusz járatok 
indulnak hajduszoboszlóról a megyébe, elsősorban a hortobágyra,/mti/

xWlmvid j-lm fm
bb.22. hasznos kezdeményezés a szombathelyi tanítóképzőben 
vid/j/n/fm

-

1965. május 25,
ma szombathelyi tanítóképző intézet népművelő-könyvtáros 

szakán - a vezetők kezdeményezésére - a hallgatókat már az első 
évtől kezdve gyakorlati munkával Pizzák meg. az intézet és a megye 
több vezető népművelési szerve között megállapodás jött létre a gya­
korlati foglalkozásokra, a megyei tanács művelődésügyi osztálya 
például vállalásának megfelelően több hallgatót foglalkoztat a 
népművelés különböző területein, a tít megyei szervezete 14 népművelő 
és könyvtárszakos hallgató gyakorlati foglalkoztatásáról gondoskodik.

jelentős segítséget adnak a kezdeményezés megvalósításához 
a megye központi könyvtárai is, a megyei berzsenyi dániai könyvtár 
heti hat órában a könyvkölcsönzés és könyvfeldolgozás tennivalóival 
ismerteti meg a hallgatókat, bekpacsolódott ebbe a munkába a déryné 
színház is, a színház előadásain részt vesznek az intézet hallgatói, 
s itt a szinpadépités technikájával, a közönségszervezéssel ismer­
kednek , időnként esztétikai, művészeti vitákat is rendeznek a 
színművészek részvételével a hallgatók által kiválaszott témákból, 
/mti/
9.30/ - Lm
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33korszert) gépek és gyártmányok a veszprémi faáru- /a felszabadulási... 1. folyt./- szb

ennek segítségével közlik a motor kezelőkkel, mikor indítsák, 
illetve állítsák le a gépeket. ezáltal csökkentik az üres- 

» Járatokat és az energia felhasználást, valamint a motorok 
terhelését is. szállítási szünetekben a kaparőszalagokra 
szerelt lámpák a munkahelyet is megvilágítják, Így csökken 
a baleseti veszély, s mintegy 20 százalékkal termelékenyebb 
a munka, az első berendezést a szuhakállói 2-es akna 120 mé­
teres frontfejtésén szerelték fel, s az ott szerzett tapasz­
talatok alapján honosítják meg más üzemekben„

az szállítóberendezések üzembiztos működtetését szocia­
lista munkabrigádok vállalták, nemcsak a szállításnál, ha­
nem a műhelyekben is alakultak ilyen brigádok, együttműködé­
sükkel a szállítógépek meghibásodása mintegy 20 százalékkal 
csökkent, /mti/

bb 24.bb 23. 
gyárban

vid tné szb ki

•V-.

0# 1965, május 25,
. w;! faárugyár szakemberei ta-a veszprémi ,,szigethy józsef

lálékony munkával újabb gyártmányokat fejlesztettek ki olyan 
sikerrel, hogy a legtöbbre\/megrendeLés is érkezett, különösen 
az észak-európai országokban keresettek a veszprémi cikkek, 
elsősorban a modernvonalu, műanyaggal kárpitozott fotelek és 

(tékák, valamint a konyhai szárítók, a gyártmányok válasz­
tékának bővítéséhez most olyan gépeket vásároltak, amelyek meg* 
könnyítik az asztalosok munkáját, a gyár uj fürészcsarnoká- 
ban állították fel a hazánkban eddig ismert egyik legkorszerűbb 
darabológépet, a Herkules tipusu keretfUrészt. az uj gép három­
szorta nagyobb teljesítményű a réginél és egy műszakban harminc 
köbméternyi rönköt dolgozhatnak fel vele, nemrég állították 
munkába a holland gyártmányú önműködő asztalosipari berendezést, 
amely harminc-negyven százalékkal termel többet elődjénél és 
igen ló minőségben ké ziti el az asztalosáruk összeállításához 
szükséges csapfész

:’X* » k'1!
.> -

- "x-\1 .í'
/i

ii
.

bb 25. 
monográfiája

vid j szb fm

megjelent a 600 éves kiskunhalas helytörténeti >*
. /mti/ Nfkülföldii, i:- . ~ 1965. május 25.

^ ••
nyolctagú helytörténeti munkaközösség megírta kiskunhalas 

monográfiáját, a 600 éves kiskunsági város történetét, fej­
lődését átfogó, 400 oldalas könyv most került ki a nyomdából. 
tizenkét fejezetben - csaknem 140 képpel és rajzzal illuszt­
rálva - tárja az olvasó elé az ősi város gazdasági életének, 
munkás- és parasztmozgalmának történetét, a lakosság élet­
viszonyainak alakulását, csipkevarró népművészetének kitel­
jesedését , valamint a város nagyjainak élettörténetét, meg­
ismerkedhet az olvasó többek között szilády áronnal, a múlt 
század jeles irodalmárával és nyelvészével, aki arról volt 
hires, hogy 27 nyelven irt és olvasott, gózon Istvánnal, 
az 1912-ben 92 éves korában elhunyt legnevesebb kiskunsági 
parasztköltővel, akinek fennmaradt Írásait - hat kötetben - 
az országos néprajzi muzeumbaf^rzik. szerepel a monográfiá­
ban thorma jános festőművész is, akinek az ,,aradi vértanuk 
és a ,,talpra magyar!,, című monumentális festményeit a róla 
elnevezett helyi múzeumban helyezték el. /mti/

bb 24, a felszabadulási versenyben javult a szállítógépek 
kihasználása a borsodi szénbányászati tröszt üzemeiben

vid tné szb ki 1965. május 25.

a borsodi szénbányászati trösztnél a felszabadulási mun­
kaversenyben újabb munkahelyekre szereltek fel szállítógépeket 
s igy most már a szén 75 százalékát gépek továbbítják a fel­
színre.

•-v-V t
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Zisrf
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gyakorlatilag teljesen megszűnt a munkahelyi cslllézés. a 

frontfejtések kialakításával minden nagytermel ékenységü mun­
kahelyre gumi szllitószalagot, illetve kaparó! szereltek be. 
különösen a 70-80 centiméter vékony széntelepekben nyújt ez 
nagy segítséget a bányászoknak, mentesíti őket a nehéz fizikai 
munkától.

a borsodi szénbányászati tröszt üzemeiben jelenleg több 
mint kétezer különböző szállítógép működik, ezeknek kihaszná­
lása, Üzembiztos működtetése nagy feladatot jelent.

a gazdaságos Üzemeltetésre a tröszt műszaki kollektívája 
uj megoldást dolgozott ki. a munkahelyen, valamint a csatla­
kozó állomások között fényjelző berendezést szerelnek fel.

/folyt.köv./

9.25/a (ü^P*4

\íp’
if /

f »

■b ■ bb 26. kisebb súlyú betonelemek - évente 3000 köbméter be­
tont takarítanak meg

vid tné szb ki:■-
x 1965. május 25.

a komárom megyei vasbetongyár műszaki dolgozói arra töre­
kednek, hogy csökkentsék gyártmányaik súlyát. most ilyen kí­
sérletet fejeztek be kitűnő eredménnyel. /folyt.köv./
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! ..bb. 26. /kisebb sulyu... 1.folyt/-szb

egyik fontos terméküknek, az úgynevezett feszített oszlopgyá­
moknak a gyártástechnológiáját módosították, ebből a beton­
elemből nagy az igény, tömegével használják a villany- és te­
lefonvezetékek építésénél. csupán a komárom megyei gyárban 
160 000-et készítenek évente.

a műszakiak ötletére megváltoztatták az oszlopgyártás 
korábbi szabványát, csökkentették súlyát és méretét. Így egy- 
egy elem 50 kilóval könnyebb, s ezzel 3000 köbméter betont 
takarítanak majd meg evente a gyárban, a módosított oszlop­
gyámok mozgatása, szállítása is egyszerűbb, a gyár vezetői 
kiszámították, hogy az évi 160 000 kisebb méretű és sulyu 
betonetem szállításához 740 vagonnal kell kevesebb, mint a 
hagyományos tárnokéhoz.

a kísérleti példányokat jó eredménnyel próbálták ki. 
állapították, hogy a műszaki és minőségi követelményeknek 
ugyanúgy megfelelnek, mint az eddigi súlyosabb, drágább ele­
mek. rövidesen megkezdik sorozatgyártását, /mti/

■ bb 27. szerelik a gépeket az egyesült izzó nagykanizsai 
gyártelepén

vid tné-Lm ki

Y

1965, május 25.
riagykanizsán épül az egyesült-izzó u j gyáregysége. 

az építőkkel együtt már dolgoznak a szerelők is. a gyár­
telep első épületeiben, a kísérleti fénycső- és lámpa­
gyártó üzemben gyors ütemben szerelik a gépeket, automa­
ta gépsorokat„ a fénycsőüzem gépeinek és gépsorainak 
mintegy 80 százaléka már a helyén van. szerelik az izzó­
lámpagyárt ó gépeket is. a gyáregység oxigéngyára, amely 
naponta ötven köbméter oxigén előállítására alkalmas, 
már elkészült.

t. -4
«* -Vy>\
: 3

m

. "f.t?>:
m•

a gyártelepen a gépek bejáratása után, július köze­
pén megkezdődik a különféle fénycsövek és izzólámpák gyár­
tása./mti/

m -meg- • 7I 11V- ‘

abo 28. kotorják a balaton medrét 

vid tné-Lm ki
It;

bb 29. a kaposvári ruhalizem kislánya
1965. május 25.

a folyók, patakok hordaléka és a szélhordta por évről 
évre fokozatosan gyarapítja a balaton fenéküledékét, a tó­
fenék iszapja és homokja a viharos erejű szelek okozta 
hullámzás hatására sokszor mozgásba lendül és egyes helye­
ken olyan mérvű a lerakódás, hogy nehezíti a hajózást, a 
halászok munkáját és a strandokra is károsan hat. ezért a 
balatont minden évben kotorják, a rendelkezésre álló kotró­
hajók már javában dolgoznak a tó különböző helyein, nemrég 
fejezték be a kotrást az aligai partoknál. ezt követi a 
fonyódi és a balatonszernesi kikötő medrének a kotrása, 
kivül egy kotróhajó a szántód! partnál ,,bányássza,, « 
déli part közelében felhalmozódott homokot. az év második 
felében hozzálátnak az iszaptól leginkább veszélyeztetett 
keszthelyi kikötő kotrásához is.

a balaton medréből a kotróhajók ebben az évben mintegy 
30 000 köbméter lerakódott üledéket távolítanak el./mti/

•V,

1vid j szb fm 1965. május 25.
a kaposvári zó ja állami gyermekotthonban 56 árva, elhagyott 

kislányt gondoznak, nevelnek nagy szeretettel a pedagógusok 
szülői szeretet után vágyó kisgyermekek patronálására a város 
több üzemének, köztük a textilmüvek, a ruhagyár, a patyolat 

& transvlll dolgozót vállalkoztak, rendszeresen meglátogat­
ják őket, ajándékokkal kedveskednek nekik, és minden hónapban 
egyszer más-más család körében tölthetik a vasárnapot.

a I
■ * .*

:.
■-W

V a ruhaüzem béke-brigádjának 11 tagja, csere lászlóné bri­
gádvezető kezdeményezesére, a gyermekotthon egyik kis lakó­
ját, péntek olga 4. osztály s tanulót - akinek sem szülei, sem 
hozzátartozói nincsenek - k slányukká fogadták, a kis Olgának# 
tizenegy anyukája van, akik nagy szeretettel gondoskodnak róla. 
a nyári vakáció idejére is magukhoz veszik, kirándulnak vele 
a balatonra és más helyekre, péntek olga a szerető gondoskodást 
jő tanulással viszonozza: a gyermekotthon egyik legjobb tanu­
lója. a brigád tagjai a jövőjéről is gondoskodnak: úgy terve­
zik, hogy ha az általános iskolát elvégzi, magukhoz veszik a 
ruhaűzembe ipari tanulónak, de ha más szakmát választana, ak- 
kor is segítségére lesznek, takarékbetétkönyvet is váltottak 
részére; a brigád tagjai megtakarított pénzükből minden hó­
napban elhelyeznek részére kisebb-nagyobb összegeket, /mti/
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B huszonöt, év a meteorológiai szolgálatbanbb 30. 

vid k/tr-lm -ezI 1965. május 25.

pénzes József negyed évszázada társadalmi munkása a 
meteorológiának„ huszonöt évvel ezelőtt állította fel kömlő- 
di házának kertjében az esőmérő berendezést, s azóta minden 
nap reggel hét órakor leolvassa az adatokat. észlelési nap­
lójába 10 000 adatot jegyzett már be és 300 havi jelentést 
küldött az országos meteorológiai intézetnek, a rendkívüli 
Időjárási jelenségekről táviratban számol be. a legérdeke­
sebb távirata kilenc évvel ezelőtt arról tudósított, hogy 

fél órás felhőszakadás alatt 126 milliméter eső zudult|$1 egy
a Községre, a társadalmi meteorológus sok, a mezőgazdaság­
ban jól hasznosítható tapasztalatot szerzett 25 éves munkás­
sága során, ezeket a falu közös gazdaságában hasznosítja, 
ahol most elnökké választották./mti/

dr. tímár mátyás pénzügyminiszterbb 31 .
tné szb - ez
vezetésével magyar delegáció utazott el kedden a ferihegyi 
repülőtérről a kgst valuta- és pénzügyi állandó bizottságá­
nak május 26-án kijevben kezdődő ülésére, /mti/

1965. május 25.

# &;■?/

A ' ,^3

■
V»

bb 32. versenyben: kilencven virágkompozició 

1 cs/tr-lm ká
érdekes verseny színhelye lesz szombaton a népköz tár­

saság ut 5. szám alatti virágért üzlet csarnoka: a főváro­
si kertészeti vállalat 30 virágkötő művésze mutatja be leg­
szebb és legújabb virágcsokrait, kompozícióit. minden virág­
kötő három mesterdarabbal szerepel: egy zöldnövénnyel, egy 
vágott virágcsokorral és egy szabadválasztású kompozícióval, 
tehát összesen 90 pályaművet bírálnak el a zsűri tagjai. de 
az igazi zsűri mégis a nagyközönség lesz: a látogatók véle­
ményét ugyanis feljegyzik és felhasználják majd az uj Ízlést 
formáló, virágkultura-fejlesztő munkájukban, külön érdekessé­
ge lesz a versenynek, hogy , 
egy férfi - a szent István körútí virágért üzlet vezetője - 
indul. a kiállítást szombaton 12 órától hétfőn este 10 óráig 
a szokott nyitvatartási időben tekintheti meg a közönség./mti/

-• V

1965. május 25.

'•••VT :
■

mi

m
mezőnyében 29 nő és csupánt i
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bb 33. három nap alatt több mint hatvanezer forintos 
forgalom a Corvin szovjet ajándékosztályán

1 kf-lm ki 1965. május 25.

a vásárnyitás óta működik a Corvin áruházban a szovjet 
osztály, ahol a nemzetközi vásáron látható élelmiszereket 
és ajándékcikkeket árusítják, pultjai előtt egész nap sok 
a vásárló, az osztály legkeresettebb cikkei az élelmiszer- 
különlegességek, eddig egyebek között mintegy 500 doboz 
kaviár, csaknem ezer doboz csokoládé desszert, többszáz 
üveg vodka, grúz és azerbajdzsánt bor fogyott el. nagy si­
kere van a szovjet tormaizü mustárnak is. az élelmiszereken 
kívül különösen a kedves szivacs állatfigurák, a játékok és a 
szovjet népviseletbe öltöztetett babák kelendők.

a corvin áruház szovjet osztálya három nap alatt több 
mint 60 000 forintos forgalmat bonyolított te ajándékcikkek­
ből ./inti/

vas megyében több helyen megkezdődött az árvízbenbb 34.
tönkrement házak alapozása

1965. május 25.

vas megyében több helyen megkezdték az árvízben 
tönkrement házak alapozását. 224 családi hajlékot építenek 
újjá a megyében, a legtöbbet - mintegy százat - répcelakon, 
bükön harminchármat, a többit csánigon, sárváron, vasváron, 
csepregen és más községekben, a bajbajutott családokat a 
rokonok, ismerősök kavics és homok kitermelésével segítik, 
több mint három millió tégla szükséges a házak felépítésé­
hez. csütörtöktől a kiszesek és az érintett községek gép­
jármüvei rendelkező termelőszövetkezetei, üzemei segítenek 
az építőanyagok szállításában, a vasút károsult dolgozóinak 
a házak alapozásához salakot és sódert ad./mti/

vid tné-lm ki

5

bb 35. tökéletesített forgóvázon fut az oszzsd kocsi

1965. május 25.

tovább tökéletesítették a wilhelm pieck járműipari 
müvekoen kifejlesztett, nemzetközi forgalomra tervezett 
oszzsd vasúti kocsit. a mintapéldány a múlt évben a szocia­
lista országok vasúti szövetsége, az oszzsd, valamint a nyu­
gati államok vasúti egylete,az uic előírásainak megfelelően 
készült el és az idén szállítják az első sorozatot a máv-nak. 
/folyt.köv./
11,45/lm

vid tné-lm ki
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bb 35. /tökéletesített 1.folyt./-Lm

a sorozat-gyártásnál a forgóvázon alkalmazzák a legújabb mó­
dosítást . ezzel nemcsak a függőleges, hanem - ami világszer­
te problémát okoz a szakembereknek - a kereszt irányú lengé­
seket is sikerült jól csillapítani, úgyhogy a kocsi 140-160 
kilométeres sebességnél is simán fut.

bb 37. idő járás jelentés1
.1965. május 25.tr-lm
1a meteorológiai intézet jelenti 1965. május 25-én,

j kedden délben:
*főképp ma záporok, zivatarok Ma máv kezdeményezésére az elmúlt héten több napon 

át minősítő vizsgálatot folytattak a kocsival, a műszeres 
méréseket a budapest-miskolci vonalon tartották meg 140 kilo­
méteres sebességnél.

az elmúlt néhány év hasonló időszakához képest száraz­
földünk legnagyobb részén ismét hűvösebb az idő. az áramlá­
sok fokozatos fellassulása következtében azonban egyre erő­
teljesebben érvényesül a napsugárzás hatása, igy a napi fel­
melegedés napról-napra fokozódik, sokhelyen képződnek délu­
táni záporok ?

F
.a próbauton részt vett horváth ede, a wilhelm pieck 

Járműipari müvek vezérigazgató ja és tölgyes Lajos, máv 
Igazgató is, akik örömmel és elismeréssel nyilatkoztak az 
elért eredményről. magállapodtak abban, hogy a máv és a 
wilhelm pieck járműipari müvek közötti jó együttműködést - 
aminek gyümölcse ez a kocsi - a jövőben is fenntartják, mert 
ezzel hozzájárulnak a gyártmányok folyamatos korsze£rüsitéshez. 
/mti/

:Éí

w zivatarok.«i

idő után ismét megkezdődött a gomolyfelhők kialakulása, a
hamérsékLet ,2 iiíVJnTuú

Fi
m

pontban Sopron 
környékén zivatar keletkezett.

k .• vbb 36. dr. beresztóczy miklós kitüntetése 
t fe/tné-lm -ez

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. béresztóczjjly 
miklós c. prépostnak, az országgyűlés alelnökének, az 
országos béketanács katolikus bizottsága főtitkárának 60. 
születésnapja alkalmából a társadalmi és politikai életben, 
a szocialista állam és a katolikus egyház közötti jóvi­
szony munkálása és a papi békemozgalomban kifejtett kimagas­
ló tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend aranyfokozata 
kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dobi István, az elnöki tanács elnöke 
kedden délelőtt adta át. jelen volt a kitüntetésen kiss 
károly, az elnöki tanács titkára, vass Istvánná, az ország­
gyűlés elnöke, prantner József, az állami egyházügyi hiva­
tal elnöke, dr. hamvas endre kalocsai érsek, dr. horváth 
richard, az elnöki tanács tagja./mti/

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,5 

számított Légnyomás 764 milliméter, nem változi .

t

II1965. május 25.

--.I/ estig: nappali felhőképződésvárható időjárás szerda

hőmérséklet holnap 20-25 fok között.

m

*>

i

vízállása budapestnél 731 cm./mti/»•'' a duna
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'. -?> . ob, 39 befejeződött a párttörténeti intézet tudományos Ülésszaka 
t hl/tné/zs/gy/cz

kedden a párttörténeti intézetben folytatódott, illetve 
befejeződött a párt szövetségi politikájáról rendezett tudo­
mányos ülésszak.

vass Henriknek, a párttörténeti intézet igazgatójának elő­
adása az ellent orradalomtól a párt vili. kongresszusáig eltelt 
időszakra vonatkozóan elemezte a párt szövetségi politikáját, 
rámutatott arra, hogy az mszmp, politikájának kialakításában 
messzemenően figyelembe vette a szövetségi politika korábbi ta­
pasztalatait, valamint az 1956-os ellenforradalom tanulságait: 
leszámolt a személyi kultusszal, helyreállította a szocialista 
törvényességet és a pártétet lenini normáit, egészséges közéleti 
légkört teremtett, s az ország sajátosságainak jobban megfelelő 
gazdaságpolitikát dolgozott ki. mindez lehetővé tette, hogy a 
párt visszanyerje a munkásosztály bizalmát, elősegítette a prole­
tárdiktatúra politikai alapjának, a munkás-paraszt szövetségnek 
a megszilárdítását, a népi- nemzeti egység megvalósulását.

az előadás a továbbiakban részletezte a pártnak és a kormány­
nak azokat az intézkedéseit, amelyek elősegítették az mszm szö­
vetségi politikájának szélesebbköru kibontakoztatását, megemlí­
tette például, hogy a párt számos dokumentumban tisztázta a 
szakszervezetek helyét, szerepét és további feladatait. a mező- 
gazdaság szocialista átszervezésével uj tartalmat nyert a munkás­
paraszt szövetségi is, amelyet a munkásosztály ma már nem álta­
lában a parasztsággal, hanem a termelőszövetkezeti parasztsággal 
erősít, a párt megjavította kapcsolatait a nem proletár rétegek­
kel - az értelmiséggel, a kispolgársággal -, s előmozdította, hogy 
ezek is megtalálják helyüket az osztályszövetség rendszerében.

uj szocialista kollégiumot avattak budaiété : her

1965. május 25.

a kisz központi bizottsága áltat kezdeményezett orszá­
gos mozgalom keretében a szövosz budatétényi közgazdasági 
technikumához és vendéglátóipari tanulóiskotájához tartozó 
dózsa györgy kollégium elnyerte a
címet. a keddi ünnepélyes avatáson résztvett és beszédet 
mondott bartolák miháty, a szövetkezetek országos szövetsé­
gének elnökhelyettese, a kisz központi bizottságának okleve­
lét és vörös zászlaját király andrásné, a kisz budapesti bi­
zottságának titkára adta át a kollégium vezetőinek és diák­
jainak. /mtj./

bb 39.
t'y- ?

1965. május 26.1 kz szb ká

szocialista kollégium; 9 9 9

ív ., L '

í/% Ix:.

I

I

a szerkesztőségek figyelmébe!I
-■»■ •;-í '

.1965. május 25.szb -ez
-rV ;

a mai bb 13. számú 
elme helyesen:

harmincöt millió forint a nógrádi falvak gyarapi- 
/mti/

huszonhat millió.. cimü hírünk- *■31 s9 9 •99

í 9
tásárai-m 9 9 0

,*8

£ %1
~UL -9:9;.

a nemzeti egység megerősítéséhez nagyban hozzájárult a nép­
front mozgalom újjászervezése, ennek alapja a munkásosztály és a 
szocializmushoz hü erők összefogása azokkal a társadalmi rétegek­
kel és csoportokkal, amelyek a szocializmus építésének, a béke 
megőrzésének, társadalmi haladásunknak alapvető kérdéseiben he­
lyeslik és tevékenyen támogatják a párt és a kormány törekvéseit, 
e népfrontpolitíka és szövetségi politika vezet el a szocialis­
ta nemzeti egység megvalósításához, majd hazánkban is az össznépi 
állam megteremtéséhez.

IS.:,,;
ff." / r: . ; ■M

'/■* v *

-## %
fiimm

ii
végezetül az előadó említést tett arról, hogy a jelenlegi 

helyzet sem mentes különböző ellentmondásoktól, amelyek gátolják 
a szövetségi politika fejlődését, s amelyeknek megoldása alapfel­
tétele a szocialista nemzeti egység további megszilárdításának.

/folyt, köv./
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vid tné/fm/yy/cz 1965. május 26.

bD. 42. a Legjobb társadalmi munkások kitüntetése nagykanizsán

a baranya megyei turony községben , egyik utkanyarban mrakova 
József 26 éves birjáni Lakos motor kerékpárjávaL műszaki hiba követ­
keztében az ut szélére sodródott és nekicsapódott a betonkorlát­
nak,, mrakova József súlyos fejsérülése következtében meghalt, a 
pótülésen utazó felesége pedig életveszélyes sérüléseket szenve­
dett./mti/

vid j/fm/gy/cz 1965. május 26.

41. motorkerékpáros halálos balesete toronybanbb.

a baranyai úttörők és kisdobosok legjobb művészeti csoportjai 
kedden pecsett, a városi müvelődésiházban nagyszabású seregszem­
lét rendeztek a vit és hazánk felszabadulásának 20. évfordulója 
jegyében, ötvenöt hangszer- és énekszólista, versmondó lépett 
dobogóra, mig a kórus- néptánc-művészetet 17 együttes képviselte, 
a megyei úttörőelnökség a szereplőket az elismerő oklevélen ki- 
vüL értékes tárgyakkal is megjutalmazta////./mti/

vid j/fm/gy/cz 1965. május 26.

bb. 40. a baranyai úttörők és kisdobosok legjobb művészeti 
portjainak megyei bemutatója cso-

a felszólalásokra vass henrik. a párttörténeti intézet igaz­
gatója válaszolt, majd óvári mik Los, az mszmp központi bizottsága 
tudományos es közoktatási osztályának helyettes vezetője foglal­
ta össze a kétnapos tanácskozás fontosabb tanulságait./mti/

bb. 39. /befejeződött a párttörténeti... . 1. folyt./ g '

_____

munkájuk értéke 1 800 000 forint volt. a lég jobb társadalmi mun- 
kásokáfarar.y-, ezüst-, illetve bronz-éremmel tüntették ki./mti/
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bb. 43. megkezdődött a vlharelőrejelző szolgálat a Balatonon 

vid/tné/r j ki

megkezdte viharelőrejelző szolgálatát a balatoni meteorológiai 
ooszervatórium, amely a szezonban rendszeresen segíti a vizrendé- 
szek munkáját, tájékoztatja az időjárás várható alakulásáról a baba­
ion sok tízezres vendégseregét, a hajósokat, a halászokat, a sport- 
események és a szabadtéri játékok rendezőit. az időjelzésre a révőr- 
sők vihar előtt másfél-két órával sárga figyelmeztető rakétát, a ve­
szélyt megelőzően egy órával pedig vörös rakétát Lőnek fel. a vihar 
jelzésekor vizreszállnak a motorosba jóikkal a révkapitányság ügye­
letesei és figyelmeztetik a parttól távolabb levő vízi jármüvek ve­
zetőit, s felkészülnek az esetleges segítségnyújtásra.

1965. május 25. .

4 11v*- -

l V -
V■ .

az obszervatórium, amely europa többszáz állomása és számos 
óceáni hajó jelzését is megkapja, rendszeresen készít időjárás tér­
képet és a nap minden szakaszában figyelemmel kiséri a kontinens 
klímáját, a frontok irányát, a külföldi és a hazai obszervartóriu- 

jelzéseit helyszíni mérésekkel egészítik ki. hidrogéntöltésü 
léggömbökkel mérik a magaslégköri áramlást. a figyeiőtoronyban nap­
energiával működő sugárzásmérővel, pontos regisztráló műszerekkel 
végeznek megbízható mérésekee.

a tóparti vendégsereg tájékoztatására a nagyobb forgalmú helye- 
magyarázó szöveggel ellátott idő járástérképeket is elhelyeznek.
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44 . jiősgyőri vasas fotósok negyedszázados jubileuma

1965. május 25.

•i-vv. ob

via/j/r j f m
a diósgyőri bartók béla művelődési ház egyij^k legrégibb ön­

tevékeny művészeti csoportja, a vasas fotószakkör megalakulásának 
25. évfordulóját ünnepli, a jubileum alkalmából a szakszervezetek 
borsod megyei tanácsának miskolci székházában fotókiállítás nyílt, 
amelyre az országból mintegy 90 fotószakkör tagjai küldték el 
legjobb munkáikat. /mti/
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a kalocsai fUszerpaprikatermő tájon elérkezett a palánták 
kiültetésének időszaka, a rendkívül kedvező talajviszonyokat ki­
használva mindenütt nyu-jtott műszakban dolgoznak a palántázó gépe , 
s naoonta mintegy ezer asszony tevékenykedik a paprikátöLdeken.

' ' * s még 4000-
nedves, hogy seholki aeddig 3 

hold e . a talaj ann 
tő öntözésre.

i
ma

nem

' r'-'i

í.
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bb„ 46. másodfokú belvízvédelmi készültség a tisza-maros szögben 

vid/ká/r j 195. május 25.

csongrád megyében a múlt hét végén lehullott nagymennyiségű 
csapadék a mélyfekvésü tisza-maros szögben gyűlt össze, a deszk, 
szőreg, tiszasziget, ferencfzállás, klárafalva és kiszombor 
határában az erősen kötött fekete földeken nagykiterjedésü esőta­
vak keletkeztek, ezért erre a vidékre másodfokú belvízvédelmi 
készültséget rendeltek el.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén megfeszített 
erővel dolgoznak a brigádok az elemi csapás elhárításán, munkájuk 
eredményeként már apadnak a belvizek, a kedvező idő is segít a véde­
kezésben. az elmúlt 24 óra esőmentes, napsütéses volt, s a délről 
érkező langyos szelek is párologtatják a vjfodvifzeket.//mti/

bb. 47. csúcsforgalom a kaljóSoia vidéki paprikaföldeken

gáoyt. május 25.vid/ká/tr/rj

bb. 45. szabolcsi pártmunkás-küldöttség, utazott kárpát-ukrajnába 
vid/j/rj fm 1965. május 25. i -
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bb. 48. megkezdődött a legeltetés borsodban 
vid/ká/rj 1965. május 25.

borsod megyében megkezdődött az állatok kihajtása a legelőkre, 
noha a hűvös időjárás miatt a füképződés a szokottnál gyengébb, a 
szűkös takarmánykészletek miatt a legeltetést meg kellett kezdeni, 
a megye területén 150 000 holdnyi legelőn az idén csaknem 140 000 
szarvasmarhát és körülbelül ugyanennyi juhot tartanak, több he­
lyen, Így tiszakarádon, Sárospatakon, sajóvelezden a fühozam növe­
lésere 150-200 holdas öntözött legelőket alakítottak ki. az öntözött 
Legelőkön késő őszig kint tarthatják az állatokat./mti/

bb. 49. megkezdődtek a jelentkezések a dolgozók iskoláiba - tájékoz­
tató a felnőtt diákoknak - előkészítő tanfolyamok szervezhetők

i/vt/gk/rj oyt. május 25.
a dolgozók általános és középiskoláiba már megkezdődtek a jelent­

kezesek az 1965-66-os oktatási évre. a felvételeket két ütemben 
bonyolít 1 
tus 25-tő

j
ák le: az első szakasz junius végéig tart, a második augusz- 
l szeptember 5-ig.

a tapasztalatok szerint különösen nagy az érdeklődés a közgaz­
dasági technikumok iránt, amint a művelődésügyi minisztériumban elmon­
dották, az ide jelentkezők közül elsősorban azokat veszik fel, akik­
nek munkakör;, olyan, hogy annak betöltéséhez szükséges a technikumi 
végzettség.

az általános és a középiskolák esti, illetve levelező hallgatói 
részére megjelent a felnőttoktatási tájékoztató, részletes felvi­
lágosítást nyújt a beiratkozással, a tanulással, a vizsgákkal kap­
csolatban és Ismerteti a tanulmányi szabadságra, valamint egyéb ked­
vezményekre vonatkozó tudnivalókat.

, a tájékoztató szerint mód van előkészítő tanfolyamok szervezé­
sére, művelődési otthonokban, általános iskolákban, - indokolt eset- 
ben - az üzemekben is. a tanfolyamok időtartama három-négy hét, 
s céljuk, hogy átsegítsék a kezdeti nehézségeken azokat a hallgató­
kat, akik már több évvel ezelőtt megszakították a tanulást. elő- 
készitő tanfolyam szervezhető azok számára, akik az általános isko­
la ötödik-hatodik, továbbá hetedik osztályába, illetőleg a közép­
iskola első osztályába kívánnak beiratkozni. a tanfolyamok időpontját 
a dolgozók igényeinek figyelembevételével állapítják meg./mti/
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bb. 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük, hogy mai bb. 36-os számú hírünk helyett alábbi- 
ugyancsak bb. 36.-os számú hírünket használják fel. a külügyminiszteriumban május 25-én mód páter, a külügy inis 

tér első helyettese és malcolm normán bow, kanada magyarons ági 
rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kicserélte a magyar nép- 
köztársaság kormánya és kanada kormánya kozott 1964 junius 11-en 
aláirt kereskedelmi megállapodás megerősítő okiratait.

-m
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bb. 36. kitüntetésekBili sSilIIE^iSib
fogerty iii. titkár.

1965. május 25.tm/rj zs
a népköz társaság elnöki^tanácsa dr. beresztóczy miklós c. 

prépostnak, az országgyűlés alelnökének, az országos béke­
tanács katolikus bizottsága főtitkárának a társadalmi és politi­
kai életben, a szocialista állam és a katolikus egyház közötti 
jó viszony munkálása és a papi békemozgalomban kifejtett kimagas­
ló tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany fokoza­
ta kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi István, az ^Lnoki 
tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss 
károly, az elnöki tanács titkára, vass Istvánná, az országgyűlés 
elnöke, prantner józserf, az állami egyházügyi hivatal elnöke, 
hamvas endre, kalocsai érsek, a katolikus püspöki kar elnöke és 
dr. horváth richárd, az elnöki tanács tagja.

... as-sAsi’aas ssssjesy*.ív

-r-m

szardínia! kórusnaki í: 51 . magyar kották a 

vid j/fm/gy/cz

dr. bb,
1965. május 26.

szeretnének megtanulni./mti/

*.

azxxX
a népköztársaság elnöki tanácsa várnai zseninek több évti­

zedes költői munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany 
fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést dobi István, 
az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés 
átadásánál kiss károly, az elnöki 
a művelődésügyi miniszter alsó he 
mszmp kb osztályvezetője./mtl/

%

íbéta,*

,2. szemlélteti eszközök kiállítása nyíregyházán 

vid tné/fm/gy/cz '965. május 26.

megkönnyítésére,/mti/

l6.40/-n

bo.- r
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bb. 56. a fővárosi szimfónikusok előadása 

k/hi/rj sr
a fővárosi tanács szimfónikus zenekara május 2R-án, pénteken 

este verdi requiemjét adja elő a fővárosi tanács dísztermében, 
/mti/

1965. május 25.
v .
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bb. 50. kicserélték a magyar-kanadai kereskedelmi megállapodás meg­
erősítő okiratait

tr/gy/cz 1965. május 26.
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bb. 54. tíz éves a növényvédő szolgálat - jubileumi tanácskozás Cso­
pakon

vid/ká/tr/r j

kedden kétnapos tanácskozásra gyűltek össze Csopakon az ország 
vezető növényvédelmi szakemberei, a növényvédő szolgálat fennállá­
sának 10. évfordulója alkalmából. a növényvédő állomások igazgatói, 
agronómusai és a megyei növényvédelmi felügyelők megbeszélték az 
egy évtizedes munka eredményeit, az időszerű és a távlati feladato­
kat. a tanácskozást nagy bálint, a földművelésügyi minisztérium nö­
vényvédelmi szolgálatának Igazgatója nyitotta meg, majd dr. Sándor 
ferenc, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának 
osztályvezetője tartott előadást. elmondotta, hogy a szolgálat 1960- 
ig elsősorban speciális gépek kölcsönzésével segítette a gazdaságoka 
1960-tól megváltozott a növényvédő állomások jellege, a gépeket zöm­
mel üzemi kezelésbe adták, s a szakemberek feladata elsősorban a szak­
tanácsadás , az üzemi növényvédelem megszervezése és az előrejelzés 
lett. napjainkban 280 szakember dolgozik az ország 19 növényvédő 
állomásán„ s egy szaktanácsadóra 40 000-50 000 hold jut. a tervek 
szerint a következő két évben bővítik a szaktanácsadó hálózatot. a 
zárszolgálat jelentőségéről szólva elmondotta az előadó, hogy a ki­
szállítandó és beérkező növényféleségeken évente több mint 1,700 
vizsgálatot végeznek, s ezzel megakadályozzák a kártevők és a kü­
lönböző betegségek elterjedését. ami a terveket illeti, a közeljövő­
ben újabb vegyszereket alkalmaznak és széles körben elterjesztik a 
biológiai védekezést.

a tanácskozás szerdán folytatja munkáját, amikor az uj növény- 
védelmi eljárásokról és a növényvédelem egészségügyi vonatkozásai­
ról tartanak előadásokat./mti/

1965. május 25.

.

l6«44/-n -30-
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bb. 53. magyar magfizikus az egyesült államokban 

vid/j/rj fm

dr. berényi dénes kandidátus, a magyar tudományos akadémia deb­
receni atommag kutató intézete magspektroszkópiai osztályának ve­
zetője három hetet töltött az egyesült államokban, részt vett a ten- 
nessee állambeli nashville város vanderbilt egyetemén rendezett 
nemzetközi magspektroszkópiai konferencián, több amerikai inté­
zetet megtekintett ás a brookhaveni kutató intézetben előadást 
tartott a dehrecenben folyó atommagkutatások eredményeiről, /mti/

1965. május 25.
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bb. 55. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója 

tr/rj ki 1965. május 25.

a néhány napja tartó esős időjárás hatására az ínn folyón és 
az inn-torkólát tói kremsig terjdő dunaszakaszon kiseb árhullám 
indult el. ettől lefelé komáromig folytatódik az apadás.

Komáromtól a déli országhatárig a duna tovább árad. budapesten 
kedden délben 734 centiméter volt a vízállás, a tetőzés előrelát­
hatólag 740 dentiméter körüli vízállással szerdán következik be.

az egymást követő, hosszantartó magas árhullámok és az esős 
időjárás következtében a védtöltések átnedvesedése és a vízáteresztő 
altalaj miatt a töltések mentett oldalán sok helyen jelentkező faka­
dó vizek nehezítik az árvízvédekezést.

az árvízvédekezésben több mint háromezer főnyi munkaerő, 100 
földmunkagép és 260 tehergépkocsi vesz részt.

a dunántúli mellékfolyókon a vasárnapi nagyobb esőktől kelet­
kezett áruhullámok a korábbinál lényegesen alacsonyabb szintekkel le­
vonulóban vannak./mti/

# -
57. argentin szakszervezeti vezetők érkeztek hazánkba

1965. május 25.
a szót elnökségének meghívására az argentin általános munkás­

szövetség ,/cgt/ vezetőségének hat tagú küldöttsége egyhetes tanul­
mányútra hazánkba érkezett, a vendégek ellátogattak a szot- 
ba, ahol *fabók Zoltán, a szót titkárságának tagja fogadta őket. 
/mti/

bb.

k/hi/tné/rj sr

bb. 60 viz alá került győrött a tolbuShin sétány és a strand 

vid/tné/r j ki
győrött a rába vize elöntötte a strandot és a radó-sziget, 

a tolbuíhin sétány nagy részét is viz borítja, a szigetet átszelő 
útról már nem lehet letérni, mert viz borítja a kedvelt sétányokat, 
a padoknak már csak a teteje látszik ki az áradatból, /mti/

1965. május 25.
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bb„ 59. jól 

vid/tné/r j ki

az árvíz elleni védekezésben a helikopter bb. 62. fehérváry Ferenc fotóriporter Kiállítása 

k tf/tr/fm/gy/cz
;i1965. május 25. 1965. május 26.

fehérváry ferenc, az mti fotóriportere felvételeiből kiállí­
tás nyílt kedden az mti tanács körúti vadas ernő szalonjában, a 
tárlatot julius 10-ig - hétfő kivételével - naponta 12-től 19 
óráig, vasárnap 10 és 14 óra között tekinthetik meg az érdeklő­
dők „/mt1/

< *yZ országos vízügyi főigazgatóság keddre nem mindennapi bemu­
tatóra hívta meg gyérbe a sajtó, a rádió és a televízió munkatársait. 
az északdunántuli vízügyi igazgatóság területén ugyanis néhány napja, 
naponta többször, két helikopter kering a kis- és a nagy-duna, a rá- 
ba, a rábca, és a Lajta fölött. a gépben ülő szakemberek fontos meg­
figyeléseket végeznek. velős! Imre, az északdunántull vízügyi igaz­
gatóság árvízvédelmi csoportjának mérnöke a sajtó képviselőinek el­
mondotta, hogy a helikopter pontos helyszíni szemlét tesz lehetővé, 
mert 25-30 mét rre ereszthetik le, s onnan még a fakadó vizek, az 
úgynevezett bu gárok is jól láthatók, a gépbe szerelt urh készülé­
kei az észlelt rendellenességeket azonnal továbbíthatják a védelmi 
központnak, gyakran előfordul, hogy az árvízvédelmi távbeszélő vona 
lak megrongálódása miatt a védelmet a helyszínen irányítok nem tudnan 
kapcsolatot teremteni a védelmi központtal. a helikopter ilyenkor 
is hasznos segítőnek bizonyul.

■ mE#
$
7

8bb. 63. súlyos baleset az oroszlányi huszas aknában 

vid tné/fm/gy/cz 1965. május 26.

.

%
súlyos baleset történt az oroszlányi huszas aknában, gálos 

józsef 25 éves csillés a 62-es számú frontfejtésben a páncél­
kaparó mellett dolgozott, munka közben - eddig még ismeretlen 

belekerült a működő kaparóba. a berendezés elkapta aB
K

okból
szerencsétlen ember lábát és leszakította, gálos józsefet 
rendkívül súlyos sérülésével a tatabányai kórházba szállították, 
a rendőrség és a bányamiiszaki felügyelőség vizsgálatot indított 
a baleset körülményeinek tisztázására./mti/

maz előzetes tájékoztató után a bemutató részvevői is felszáll­
tak helikopterrel és Így meggyőződhettek arról, hogy egy-egy 
feltételezett veszélyeztetett helyre milyen gyorsan el jutnak./mti/ '

bb. 64. befejeződtek a magyar-bolgár vegyesbizottsági tárgyalások

1965. május 26.

a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság külkereske­
delmi minisztériumának delegációi az 1965. évi kiegészítő áruszál­
lításokról tárgyalásokat folytattak budapesten. a tárgyalások ered­
ményeképpen kedden kiegészítő jegyzőkönyvet irt alá magyar részről 
pavela károly, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, 
bolgár részről nikola teofilov, a külkereskedelmi minisztérium 
főosztályvezetője, az aláíráson megjelent jancso georgiev budapes­
ti bolgár nagykövet is.

. tE :>■ bb. 61. könyvheti postahivatal n&ilik a váci utcában 
i/tf/rj fm

tr/ki/gy/cz
1965. május 25.

a bélyeggyütjtőkre is gondoltak az ünnepi könyvhét rendezői: a 
könyvutcában,% - Így nevezik majd a pavilonokkal végig rakott vá­

ci utcát - a gór kij könyvesboltban a magyar posta alkalmi hivatalt 
nyit. az itt feladott leveleket, küldeményeket könyvheti bélyegző­
vel pecsételik le. 1

Hűi

♦ 9

*
a hétnapos kulturális eseménynek sok kedves színfoltja lesz; a 

könyv kiállításokon, irodalmi esteken, író„-lolvasó találkozókon kí­
vül május 29-től - a könyvhét megnyitó napjától - például Csepelen 
a munkásszállókban olvasó-szervezési verseny indul, több komárom me­
gyei községben könyvbarát-klubot alakítanak, könyvbál színhelye lesz 
május 30-

x x

hétfőn éjszaka bolgár kormányküldöttség érkezett budapestre. 
a kormányküldöttség vezetője pencso kubadinszki, a minisztertanács 
elnökhelyettese, közlekedés- és postaügyi miniszter, tagjai: ognjan 
tihomirov, a bolgár külkereskedelmi miniszter első helyettese, és 
georyi petkov, a szófiai városi népi tanács elnöke. a vendégek 
kedden megtekintették a budapesti nemzetközi vásárt./mti/

l %ílfán rákospalota. az egri dobó gimnáziumban a diákok vendé­
gül látják dobozy Imre Írót és Simon István költőt, akik résztvesz- 
nek egy magyar irodalmi órán. a junius elsejei gyermekkönyvek napjá­
ra a móra ferenc kiadó az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkezett 
több mint ezer meghívást továbbított az ifjúsági könyvek Íróihoz, 
/mti/

v - i lmSíi:'-
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.

I uBX
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t di/gk/3;/gy/cz

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége és az országos 
béketanács elnöksége szolidaritási gyűlést rendezett kedden a 
május 1, ruhagyár művelődési termében, megjelent és az elnökség­
ben foglalt helyet gát László, a szakszervezetek országos tanácsá­
nak titkára, rostás István, a magyar szolidaritási bizottság 
elnöke, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, dóra 
jános, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára, 
pandurovics józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának tit-

ságának első titkára,
. ott voltak a gyűlé­

sen a budapesti vietnami nagykövetség képviselői és a József­
város több üzemének küldöttei. harmati Sándor, a hazafias 
népfront országos tanácsának titkára, az országos béketanács 
alelnöke üdvözölte a megjelenteket, majd varga józsef, a szakszer­
vezetek országos tanácsa elnökségének tagja, a ruházatipari dol­
gozók szakszervezetének főtitkára mondott beszédet.

elöljáróban hangsúlyozta, hogy a becsületes, békeszerető em­
berek szerte a világon mély megdöbbenéssel fogadják az amerikai 
imperialisták vietnami agressziójáról érkező híreket és gyűlése­
ken, demonstrációkon emelik fel tiltakozó szavukat a vietnami 
nép szabadsága, függetlensége mellett, a banditatámadások elten, 
ezután a vietnami hazafiak nagyszerű helytállását méltatta, e- 
gyebek között rámutatott: dél-vietnamban a lakosság többsége a 
szabadságharcosok oldatán áll, a múlt évben például - júliustól 
szeptemberig - több mint 10 millió ember tiltakozott sztrájkokkal, 
tüntetésekkel és más megmozdulásokkal a terror, az elnyomás ellen.

- kemény szavakkal bélyegezték meg az amerikai imperialisták 
vietnami agresszióját a szocialista országok kormányai is - foly­
tatta ezután varga józsef. - a kommunista és munkáspártok moszkvai 
tanácskozó összejövetelének résztvevői az összes haladó és béke­
szerető erők figyelmét felhívták az amerikai imperialisták dél­
vietnami katonai akcióinak és a vietnami demokratikus köztársa­
ság ellen intézett támadásainak következtében kialakult veszélyes 
helyzetre.

/folyt, köv./

17,l2/-n

1965. május 26.

kára, somogyi imre, a kisz budapesti 
valamint a kerület és az üzem több v
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bb. 50, szolidaritási gyűlés a május 1. ruhagyárban
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bb. 50. /szolidaritási gyűlés.... 1. folyt./ gy

- nap nap után táviratok százai érkeznek a szakszervezetek or­
szágos tanácsához, az országos béketanácshoz és más szervekhez. 
egész népünk nevében szólnak, dolgozóink millióinak őszinte fel­
háborodását és tiltakozását bizonyítják, a városok és falvak la­
kói a legteljesebb mértékben támogatják a forradalmi munkás-pa­
raszt kormány állásfoglalását, amely követelte, hogy az amerikai 
egyesült államok kormánya távolítsa el csapatait, katonai tanács­
adóit dél-vietnamból, vonja ki hadianyagait, szeretje le támasz­
pontjait , mondja fel a délvietnami kormánnyal kötött katonai szö­
vetségét, szüntesse meg a délvietnami nép elleni agresszív poli­
tikáját, s vessen véget a vietnami demokratikus köztársaság ellen 
intézett támadásoknak.

- a magyar dolgozók helyeslik, hogy Vietnam két részének bé­
kés egyesítését idegen beavatkozás nélkül a vietnami népnek kell 
megoldania, elégedetten értesültek arról, hogy kormányunk - né­
pünk akaratát teljesítve - anyagi és egyéb segítséget nyújt a 
vietnami népnek, s a vietnami demokratikus köztársaság kormányá­
nak esetleges kérésére kész hozzájárulni ahhoz, hogy a vietnami 
demokratikus köztársaságba utazzanak azok a magyar állampolgárok, 
akik önként, internacionalista meggyőződésből részt kívánnak ven­
ni a vietnami nép szabadságharcában.

- mi, magyarok, történelmünk során sokat szenvedtünk az el­
nyomó, a kizsákmányoló hatalmaktól. népünk a szovjetunió se­
gítségével vívta ki szabadságát és ma már a szocializmus teljes 
felépítésén munkálkodik„ a közelmúltban ünnepeltük felszabadu­
lásunk 20. évfordulóját, összegeztük a megtett ut eredményeit, 
amelyek mind-mind azt igazolták: nagy tettekre képes a nép, amely 
szabadon formálhatja saját sorsát. de nem felejtettük el a máso­
dik világháború pusztításait, a háború okozta szenvedéseket, 
ezért értjük meg és támogatjuk a vietnami nép küzdelmét, s ezér l 
adományoztak a magyar szolidaritási bizottság kezdeményezésére 
sokmillió forintot dolgozóink a szabadságukért küzdő népek meg­
segítésére.

- mi magyar szervezett munkások, a szakszervezeti világszö­
vetség tagjainak több mint 120 miliós táborával,együtt test­
véri szolidaritásunkról biztosítjuk a szabadságért, független­
ségéért harcoló vietnami népet. a világ dolgozóival és haladó 
erőivel követeljük, hogy az amerikai imperialisták szüntessék 
meg vietnami agressziójukat, tartsák tiszteletben az indokinával 
kapcsolatos genfi egyezményeket. szilárd meggyőződésünk, hogy a 
vietnami hazafiak nagyszerű helytállása, a békeszerető erők 
világméretű összefogása meghátrálásra kényszeríti a zsoldosokat, 
tiszta szívből kívánjuk, hogy a vietnami nép igazságos harca mi­
előbb meghozza a végső győzelmet. - mondotta befejezésül varga 
józsef. /folyt, köv./
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&V? bb„ 58. /szolidaritási gyűlés.„

ezután a gyűlés résztvevőinek nagy tapsa közepette hoang 
bao son, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagyköve­
te emelkedett szólásra, köszönetét mondott á házigazdáknak, a 
gyűlés résztvevőinek a vietnámi nép iránti együttérzésért, szoli­
daritásáért, majd Így folytatta:

2. folyt./ gy bb. 65. közlekedési balesetek m
■1965. május 26,fe/gk/zs/gy/cz £:i:-r- : ,ka ix. kerületben a petőfl-hid pesti hídfőjénél egy motorkerékpár 

elütötte gombos László 24 éves segédmunkást, sárdi István 22 éves 
műszerész, a motorkerékpár vezetője súlyosan, a gyalogos könnyebben 
megsérült, mindkettőjüket kórházba szállították.

I'

- tudjuk, hogy a magyar nép minden rétege mellettünk ált, 
támogatja igazságos harcunkat és elítéli az imperialista agresszo- 
rókát, ezekben a napokban , amikor az amerikai imperialisták és 
délvietnami bábjaik repülőgépei bombázzák hazánk földjét és üldö­
zik dél-vietnamban a hazafiakat, ismételten meggyőződhetünk arról, 
hogy a magyar nép - csakúgy, mint a múltban, és hisszük a jövőben 
is - most is Legjobb barátaink közé tartozik, a magyar városok 
és falvak lakói, gyárak, üzemek intézmények dolgozói nemcsak er­
kölcsileg, izzó hangulatú gyűléseken és más megmozdulásokon fog­
lalnak állást mellettünk, hanem anyagilag is támogatnak bennün­
ket. ezernyi nagyszerű példáját adják barátságuknak, rokon- 
szenvüknek.

&

kórházba szállították.

í -sze~ I.V;

„.„i.ru-Krsn.uíssií.MHi.iííír.-Rí,!:;":,;;.'-
sérüléssel szállították kórházba.

házba szállították, 

a xx. kerületi
halálra gázolta zeletnyik antal 
nyi lakost. /mti/

- az önök szolidaritási akciói, és minden szónál ékesebben 
beszélő tetteik nagy bátorítást adnak népünknek, a vietnami haza­
fiaknak. nálunk az a közmondás járja, hogy népünk gyűlölete az 
agresszorokxal szemben a legmélyebb szakadéknál is mélyebb, 
és akarata a legmagasabb hegycsúcsokat is megostromol ja, elérhe­
tő közelségbe hozza, húsz év forradalmi harcainak tapasztalataival, 
hagyományaival küzdünk szabadságunkért és ahogy kiűztük földünk­
ről a japán, a francia betolakodókat, úgy fogunk győzedelmesked­
ni az ayresszorok, az amerikai zsoldosok felett is.

pesterzsébeti vasútállomáson egy személyvonat 
26 éves esztergályost, dunavarsá- %•ir.iiSas Hl v >6'/ .* *-1 

1

-

> Vs szegeden megkezdődött a Ív. közgazdasági vándorgyűlés

1965. május 26.
bb. 66
vid tné/ki/gy/cz
mám

korszerű gazdasági vezetési módszerek megtárgyalása.

^.9
t-

1^0 V -6'
ív- szabadságharcunkban mellettünk állnak a szocialista orszá­

gok és a békeszerető embermiiliók szerte a világon, kimeríthetet­
len erőforrás ez a rni számunkra. tudjuk: legyőzzük ellenségeinket, 
kívánom, hogy a testvérei magyar nép u j, nagy sikereket érjen 
el a szocializmus építésében erősödjék népeink testvéri barátsá­
ga . éljen a világ békéje - fejezte be a gyűlés résztvevőinek lel­
kes ünneplése közben hoang bao son.

%

>- ' .Cl ■
a gyűlés harmati Sándor zárszavával árt véget./mti/ mIII

11

tok
kezett a
/folyt, köv./ 
1 7.42/-n
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bb. 63. húsz éves a gödöllői agrár tudományi egyetem -- háromnapos
tudományos ülésszak kezdődött - 48 doktort, két diszdoktort avat­
tak

t cs/hné/ká/gy/la

a gödöllői agrár tudományi egyetem fennállásának 20. év­
fordulója alkalmából kedden háromnapos tudományos ülésszak kez­
dődött az egyetem központjában, a megnyitó ünnepségen megjelent 
losonczi pál földművelésügyi miniszter, cservenka ferencne, az 
mszmp központi bizottságának tagja, a pestmegyei pártbizottság 
első titkára, dr. gosztony1 jános, az mszmp központi bizottságá­
nak osztályvezetője, badamim balzsinjam, a mongol népköztársaság 
hazánkban tartózkodó földművelésügyi minisztere, továbbá a hazai 
egyetemek, tudományos intézmények és számos külföldi egyetem, 
illetve főiskola képviselője, neves kutatók, egyetemi tanárok.

dr. vágsellyei István rekotrhelyettes megnyitója után losonczi 
pál földművelésügyi miniszter méltatta a két évtizedes munkásságá­
ra visszatekintő agrár tudományi egyetem sikereit, a mezőgazdasági 
szakemberképzésben elért eredményeket, vázolta a soron következő 
tennivalókat. hangsúlyozta, hogy felsőoktatási intézményeink a 
földrajzi környezetükben jelentős gazdasági tényezőkké vál­
tak, a vezető párt- és állami szerveink biztonságosan támaszkod­
hattak rájuk az utóbbi évtizedekben, a mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezése pedig az addiginál is nagyobb lendületet adott 
a mezőgazdasági felsőoktatási intézményeknek, egyetemi oktatóink 
és kutatóink a rendes napi munkájuk mellett igen jelentős segít­
séget adtak sokszáz gazdaságnak a szocialista nagyüzemi terme­
lés alapjainak megteremtéséhez. a gödöllői agrártudományi egyetem 
oktatói, nevelői és tudományos munkája nagymértékben hozzájá­
rult ahhoz, hogy hazánkban a mezőgazdasági termelés 1961 óta 
- a kedvezőtlen időjárás és a kezdeti nehézségek ellenére - 10 
százalékkal növekedett, hogy állami és szövetkezeti gazdaságaink 
megerősödtek, tovább fejlődnek, évről-évre több terményt, árut ad­
nak az országnak, mezőgazdaságunk termelése 1964-ben 3,5 szá­
zalékkal nőtt az előző évihez képest, ezen belül a termelőszövet­
kezeti gazdaságoké 8,8 százalékkal.

a mezőgazdaság fejlesztését megfelelő beruházásokkal segítette 
államunk. 1950-1963 között az ország 64 milliárd forintot költött 
mezőgazdasági beruházásokra, s ez az összes beruházásoknak csak­
nem 16 százaléka, a mezőgazdaság 1964-ben a nemzeti jövedelemhez 
18 százalékos arányban járult hozzá, külkereskedelmünkben jelen­
tős hányadot képvisel a mezőgazdaságból származó export: a múlt 
évben a mezőgazdasági export aránya meghaladta a 22 százalékot, 
a fejlett tőkés országokba irányított export 40 százalékát ad­
ta mezőgazdaság.

/folyt, köv./

18.30/-n
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bb. 66. /szegeden megkezdődött.... 1. folyt./ gy

ezután kiss Imre, a mta számítástechnikai intézetének helyet­
tes osztályvezető le tartott vitaindító előadást. a vállalati gaz­
dasági információs rendszerek néhány kérdése címmel. a referátum 
szerint az utóbbi években, különösen az mszmp központi bizottsá­
gának 1964. decemberi határozata óta egyre határozottabb a köz­
gazdászok törekvése az irányítási tevékenység színvonalának eme­
lésére, a vezetés szinvoftnala ugyanis elmaradt a termelés szín­
vonalától. megemlítetteJ hogy egyes gazdasági egységeknél feles­
legesen nagy az adminisztráció, s az eredmény mégsem elégíti ki az 
igényeket. az adatszolgáltatás javítására irányuló törekvéseknél 
ugyanakkor helytelen az a szemlélet, hogy mindent megoldanak majd 
a számológépek, s ezért helytelen az adatfeldolgozógépek vásár­
lására való indokolatlan törekvés is. ezeknek a gépeknek be­
vezetése gondos alapos előkészítő munkát kíván. az igazgatás au­
tomatizálásának kérdését egyelőre mint kísérleti feladatot em­
lítette az előadás.

a másik vitaindító előadást dr. Ladó László, a budapesti 
műszaki egyetem docense tartotta, 
rnációs rendszerek szerepe a vállalatvezetésben 
szerű vezetés fontos kérdéseként taglalta, hogy a különféle 
szintű vezetők mennyi időt fordítsanak a folyó gazdasági tevékeny­
ség ügyeibe való operatív beavatkozásra és mennyit a jövő felada­
tainak formálására.

az előadásokhoz öt korreferátum hangzott el.

a vállalaton belüli infőr­
eimmel . a kor-

? f
* y

/piti/

bb, 67. magyar-német barátsági est hartán 

vid j/fm/gy/cz

a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége 
fennállásának tizedik évfordulója alkalmából kedden magyar-német 
barátsági estet rendezett a hazafias népfront helyi bizottsága 

a dunavecsei járás harta községében, az ünnepségen dr. wild 
frigyes országgyűlési képviselő, a szövetség főtitkára mondott 
beszédet„ /mti/

1965. május 26.
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bb. 60. / busz éves.... 1. folyt./ gy

a nagyarányú fejlesztésben megfelelő mértékben részesültek 
felsőoktatási szerveink„ a felszabadulást megelőző 25 év aiatt 
az akkori felsőoktatási intézmények évi átlagban 300, összesen 
pedig 7 700 főnyi szakember gárdát adtak a mezőgazdaságnak, a fel­
szabadulás után az oklevelet szerzett szakemberek száma évről- 
évre növekedett, s 1964-ig csaknem 12 500 főnyi szakembert bo­
csátottak ki mezőgazdasági felsőoktatási intézményeink. a mező- 
gazdaság szocialista átszervezése után a szakemberképzés meg­
gyorsult : 1956-től napjainkig csaknem 9 000 főnyi felsőfokú kép­
zettségi! szakember került a mezőgazdaságba, a teljes létszámnak 
kereken 63 százaléka, a párt és a kormány a mezőgazdasági oktatás 
fejlesztésére csupán a második ötéves terv időszakában kereken 
1,1 milliárd forintot irányzott alő, ebből az egyetemek és fő­
iskolák 408 millió forinttal részesednek, a harmadik ötéves terv elő­
irányzatai között éppen a gödöllői agrártudományi egyetem beruhá­
zásai szerepelnek legnagyobb súllyal: megközelítőleg 200 millió 
forintot költenek az agrár tudományi egyetem fejlesztésére abból 
a célból, hogy a mezőgazdasági gépészmérnöki kar is egyetemhez 
méltó körülmények között folytathassa fontos munkáját.

dr. magyar! andrás, az agrár tudományi egyetem rektora ünnepi 
beszédében ismertette az egyetem húsz évi munkásságát. közölte 
többek között, hogy a felszabadulás óta - nem számítva az állat­
orvosokat, a kertész- és erdőrnérnököket - 6 353 mezőgazdasági 
mérnököt és gépészmérnököt, továbbá 557 szakmérnököt képeztek az 
egyetemen. 495 mérnöknek Ítélték oda az egyetemi doktori elmet. 
az utóbbi három év alatt a tudományos fokozattal rendelkező me­
zőgazdasági szakemberek száma megkétszereződött, az egyetem kül­
földi kapcsolataira jellemző, hogy a szocialista országokon kí­
vül számos európai és tengerentúli országgal építettek ki szoros 
kapcsolatokat. az utóbbi három év alatt 1 764 külföldi látogató­
ja volt az egyetemnek, öt országgal tart rendszeres hallgatói 
cserekapcsolatot.

.í a
-V

1 •• w-vi

_• - *

• rV-Cv

v. -4

az ünnepi ülés keretében a hazai egyetemek es a külföldi társ- 
intézmények küldöttei köszöntötték a fennállásának huszadik év­
fordulóját ünneplő egyetem tanári karát és hallgatóit, ezután 
dr. magyar! andrás, az egyetem rektora, dr. penyigey dénes, 
egyetemi tanár, az egyetem mezőgazdaságtudományi karának dékán­
ja és dr. lehoczky László egyetemi tanár, a gépészmérnöki kar 
dékánja - az egyetem tudományos tanácsának döntése alapján - 48 
mezőgazdasági szakemberinek, az egyetemi doktori, illetve a mező- 
gazdasági tudományok doktora elmet adományozta, majd dr. 
schandl József kossuth-dijas akadémikust, nyugalmazott egyetemi ta­
nárt és dr, westsik Vilmos kossuth-dijas akadémiai levelező tagot 
az agrár tudományi egyetem diszdoktorává avatták.

/folyt, köv./ 
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bb. 68. /húsz éves /2. folyt./ gy

az egyetem uj doktorait, illetve nagyhírű diszdoktorait dr. 
magyar andrás rektor köszöntötte.

a délutáni órákban ünnepélyesen megnyitották az egyetem húsz 
éves fejlődése című kiállítást, ugyancsak kedden délután került 
sor a kisz központi bizottsága, a magyar agrár tudományi egyesü­
let, a medosz szakember-szakosztálya, a földművelésügyi miniszté­
rium és az agrártudományi egyetem által közösen megrendezett vita- 
ültisre, amelyen a fiatal mezőgazdasági szakemberek számoltak be 
elméleti és gyakorlati tapasztalataikról. az egyetem tudományos 
ülésszakán megjelent hazai és külföldi szakemberek, vendégek rész­
vételével az agrár tudományi egyetem főépülete előtt felavatták 
páter károly professzor emlékművét.

a gödöllői agrár tudományí egyetem tudományos ülésszaka szer­
dán négy szekcióban folytatja munkáját: 52 szakelőadás, illetve 
koreferátum hangzik el a mezőgazdaság Legidőszerűbb kutatási és 
gyakorlati kérdéseiről./mti/

bo. 69. pedagógus bábjátékos művészek kiállítása a népművelési 
intézetben

t áe/tné/f rn/gy/la

pedagógus bábjátékos művészek munkáiból rendezett kiállí­
tást és bemutató előadást kedden a népművelési intézet. ország­
szerte többszáz tanár és tanító foglalkozik ezzel a művészeti 
ággal, amelyet jól hasznosítanak az oktató- nevelőmunka kiegészí­
tésére és a gyermekek szórakoztatására, ezt a tevékenységet a 
népművelési intézet irányítja, évenként több tanfolyammal és 
bábjátékos műsorok közreadásával nyújt segítséget az országszer te 
igen népszerű művészeti ág műveléséhez, amelybe a gyerekek is te­
vékenyen bekapcsolódnak a bábok és díszletek készítésével.

a most megrendezett kiállításon gyakran játszott műsorok 
maguk készítette, karakterisztikus bábfiguráit, módszertani 
eszközeit mutatták be a pedagógusok, akik az ország minden ré­
széből részt vettek az intézet idei tanfolyamain./mti/

1965. május 25.
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bb. 12. megnyílt a szvvjet.... 1. folyt.. / gy
ez a kiállítás egyúttal viszonzása annak a magyar építészeti 
vándorkiállításnak, amelyet nemrégiben láthattak moszkva és lenin- 
grád lakói, a szovjet kamarakiátlitás anyagát is bemutatják majd az 
öt legnagyobb magyar városban.

a kiállítást június 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők, dél­
előtt 10 órától délután 6 óráig a magyar építőművészek szövetségé­
nek /vili. kerület, puskán utca 26. szám alatti/ székházában./mti/

bb. 73. az opus pads intézőbizottságának és az országos béketanácsa 
katolikus bizottságának ülése

tné/gy/la 1965. május 25.

az opus pads intézőbizottsága és az országos béketanács 
katolikus bizottsága kedden együttes ülést tartott, az ülé­
sen részt vett dr. hamvas endre kalocsai érsek, a püspöki karnak, 
az opus pads intézőbizottságának és az országos béketanács kato- 
Iíkus bizottságának elnöke, kovács Sándor szombathelyi püspök, 
dr. brezanóczy pál, püspök, egri apostoli kormányzó, kovács vince, 
püspök, váci apostoli kormányzó, dr. cserháti józsef püspök 
pécsi apostoli kormányzó, dr. ijjas józsef püspök, Csanádi apos­
toli kormányzó, dr. bánk józsef győri segédpüspök, dr. klempa 
Sándor veszprémi apostoli kormányzó, dr. beresztóczy miklós 
c. prépost, az országos béketanács katolikus bizottságának főtit­
kára, mag béta c. apát, az opus pads ügyvezető igazgató ja. ^dr. 
horváth richard budapesti templomigazgató a katolikus szó főszer­
kesztője, dr. várkonyi Imre, c. prépost, az actio catholica 
országos igazgatója, miháczi józsef váci apostoli kormányzói hely- 
nők, dr. timkó Imre, a budapesti hittudományi akadémia dékánja, 
dr. potyondi Imre nagyprépost, a budapesti központi szeminárium 
rektora, dr. vitányi gyürgy c. prépost budapesti plébános, és 
dr. bády ferenc, c. apát budapesti pélbános.

az ülést dr. hamvas endre érsek nyitotta meg, majd dr. 
beresztóczy miklós főtitkár ismertette a papi békernozgalom fel­
adatait. az ülés résztvevői egyhangúlag határozatot fogadtak el, 
amelyben támogatják a helsinki békevilágkongresszus célkitüzé-

az elszántságseit. a határozat többek között hangsúlyozza: 
és keménység jellemzi a magyarországi katolikus papság és hívek 
állásfoglalását a ma nemzetközi kérdéseiben<r

t 9

l/folyt, köv./ 

19.00/-n
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séj visszaérkezett Lengyelországból a magyar pártmunkás küldőtl- 

tr/zs/gy/la 1965. május 25.

a magyar szocialista munkáspárt pártmunkásaiIdöttsége, amely 
háry bálának, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsá­
ga osztályvezető helyettesének vezetésével a lengyel egyesült 
munkáspárt központi bizottságának meghívására Látogatást tett 
Lengyelországban, kedden visszaérkezett budapestre.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kimmel emil, a köz­
ponti bizottság osztályvezető helyettese fogadta, jelen volt 
j. Zielinski, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének 
tanácsosa./mti/

í9

';

3

bb. 71. magyar pártmunkásküIdöttség utazott bulgáriába 

tr/zs/gy/la

a bolgár kommunista párt központi bizottsága meghívására 
nemeslaki tivadarnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a 
komárom megyei pártbizottság első titkárának vezetésével magyar 
pártmunkásküldöttség utazott kedden szófiába.

a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
párdi Imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi 
bizottság osztályvezetője, jelen volt jancso georyiev, a bolgár 
népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagy­
követe./mti/

1965. május 25.

#• •

#. V

bb. 72. megnyílt a szovjet építészet karnarakiállitása 

k sb/gg/gy/la

a magyar építőművészek szövetségének puskin utcai székházában 
kedden délután dr. reischl antal, a szövetség elnöke megnyitotta 
a szovjet építészet kamarakiállítását, a megnyitó ünnepségen meg­
jelent a szovjetunió nagykövetségének, valamint a budapesti diplo­
máciai testületnek számos képviselője.

a magyar és a szovjet építőművészek szövetsége közösen ren­
dezte a kamarakiállitást, amelynek 45 tablója a szovjetunió vá­
rosainak és falvainak uj lakótelepeit, üdülőhelyeit, kulturális 
épületeit és néhány nagyipari létesítményét mutatja be.

/folyt, köv./
1fi.50/-n

1965. május 25.
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bb. 73. / az opus pads.. . 1. folyt./

püspöki karunk szavával adunk mandátumot helsinki külddt tőinknek, 
világunk már meg tanulta a párbeszédet, gyakorol ja a tárgyaláso­
kat , keresi és meg is fogja találni a békés megállapodásokat, ezt 
kell alkalmazni Vietnamban is, és mindenütt, a fegyverek öldöklése 
helyett, segítsük elő mi is e nemes törekvéseket, elve minden le­
hetőségünkkel .

az üLés résztvevői végezetül melegen Köszöntötték a 60 éves 
dr. beresztóczy miklós főtitkárt./mti/

gy

t » •

Ki

*7

bb. 77. izraelita békegyülés 

t vt/gk/zs/gy/cz

kedden este izraelita békegyülést rendeztek a goldmark-terem­
ben. ott voltak az állami egyházügyi hivatal, az országos béketa­
nács és a különböző társadalmi szervezetek képviselői is.

drexler gyula, a zsidó szervezetek békebizottságának titkára 
nyitotta meg a gyűlést, majd a dohány utcai templom kórusának bé­
kedala után sós endre író, a magyar izraeliták országos képvisele­
tének elnöke, dr. benoschofsky Imre országos főrabbihelyettes, dr. 
seifert géza, a budapesti izraelita hitközség elnökhelyettese és 
mások szólaltak fel.

1965. május 25.

az országos béketanács képviseletében dezséry László főtitkár
beszélt.

a német demokratikus köztársaság zsidó hitközségei szövetsé­
gének üdvözletét dr. helmut aris elnök tolmácsolta.

az egybegyűltek határozatban Ítélték el az amerikai imperial 1s- 
ták vietnami agresszióját./mti/

bb. 76. fogadás az indiai nagykövetségen 

t fe/gg/gy/la

s.v. patel, az indiai köztársaság budapesti nagykövete kedden 
este fogadást adott a nagykövetségen, b.r. bhagat indiai pénzügyi 
és tervezési államminiszter tiszteletére, aki a budapesti nemzetközi 
vásárra érkezett hazánkba, a fogadáson megjelent dr. Léváról 
ferenc nehézipari miniszter, szarka károly kiilügyminiszterhelyettes, 
baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a 
kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, valamint poli­
tikai, gazdasági és kulturális életünk számos ismert személyisége, 
ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tag­
ja./mti/

18.15/-n

1965. május 25.

1

JL—44 —
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bb.74. zalaszentbalázs története - kiállítás a nagykanizsai múzeum­
ban

vid/hné/n/fm 1965. május 25.

kedden kiállítás nyílt a nagykanizsai thury 
gyöngy múzeumban, zalaszentbalázs község hét évszázados törté­
netéről. a kiállítás többek között képet ad a századforduló 
paraszti életformájáról, bemutatja az egykori parasztlakást, 
a gazdálkodás akkori eszközeit, ugyanakkor szemlélteti a 
nagyüzemi gazdálkodás eredményeit és a község kulturális életének 
fejlődését is./mti/

bo.75. magyar-jugoszláv vámegyezményt Írtak alá 

k szf/gg/n/la 1965. május 25.

a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista 
szövetségi köztársaság kormányának megbízottai május 16-toL 
25-ig budapesten tárgyalásokat folytattak vám-együttmükodesi 
egyezmény megkötéséről.

a létrejött vámegyezményt kedden irta alá a magyar 
népköztársaság kormánya megbízásából dr. terpitko andrás 
vezérőrnagy, a pénzügyminisztérium országos pénzügyi és

nvics.

minisztérium képviselői.
a megkötött vám-együttmüködési egyezmény biztosítja a két 

ország között megnövekedőit áru- és utasforgalom vám-eljárásának 
egyszerűsítését és meggyorsítását./mti/

k

19.16/-n -4 5-
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a mar del platóban Levetített filmet részint a televízió ut­
ján a földre továbbított, részint a helyszínen rögzített színes 
felvételekből állították össze, az egymásután pergő képeken pil- 
lanatról-pillanatra lehetett követni, amint az ember a világ- 
történelemben először szabadon - bár gondosan előkészített Ur- 
ruhában, de mégis csupán egyetlen ruha védelmében - kijutott az 
űrbe. a szinte világító öltözékben lassan mozgó emberi test mel­
lett ott Látták csillogni a képeken a voszhod acélszürke testét, 
a messzi távolban pedig a koromfekete háttérből élesen emelkedett 
ki a föld. peremén a légkör széle kéken derengett, magán a töb- 
bé-kevésbé felhőkbe burkolózott föld tányéron pedig barnás 

, kékes és fehéres árnyalatok váltakoztak, a felhők résein á 
föld felszínén tisztán ki lehetett venni a szárazföldek és a 
tengerek határát, a film - állapította meg a professzor - lenyű­
göző hatást tett a nézőkre.

a

f f

egyed professzor hazatérőben buenos airesben előadást tar- 
tott a föld dinamikájára vonatkozó Legújabb kutatásairól,/mti/

20.02/-n -4 7-

bb. 79. / színes filmet mutattak be.... folyt./ gy

beszámolt arról, hogy hazánk - a többi kis országhoz hasonlóan 
természetszerűleg csupán bizonyos korlátozott területeken - mi­
lyen részt vállalt az elmúlt évben az űrkutatásból, mindeneset­
re számot adhatott a magyar irányítás alatt álló nemzetközi 
szputnyikmegfigyelő hálózat, az interobs működéséről, a nyugodt 
nap évével kapcsolatos magyar vizsgálatokról és egyúttal körvona­
lazta a píszkéstetői obszervatóriumban végzendő üstökös-kutatások 
terveit.
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bb. 78 június 1-től közvetlen autóbuszjárat közlekedik belgrád- 
budapest között - jugoszláv próbajárat az engeles téré
t kf/hnó/gy/la

nÉ
1965. május 25.

kedden délután l/2 6-kor vajszínű ,,vojvodina - novl-sad,, 
feliratú autóbusz gördült be az engels téri pályaudvar 1-es szá­
mú megállóhelyére, az autóbusz próbautat tett meg belgrád- 
budapest között, a kocsi utasait, csányi jánost, a vojvodina 
vállalat forgalmi osztályvezetőjét, valamint belgrádi és újvidé­
ki újságírókat - badacsonyi györgy, a mávaut budapesti igazgató­
ja fogadta a pályaudvaron, a vendégek elmondották, hogy a próba­
járat jól sikerült, indulhatnak a menetrend szerinti autóbu­
szok.

-f f ,

a mávaut jugoszláv testvérvállalatai, a belgrádi lasta és 
az újvidéki vojvodina ugyanis junius 1-én megindítja menetrend- 
szerű autóbuszjáratát belgrád-budapest között, belgrádból 
minden kedden, csütörtökön és szombaton reggel 10 órakor indul 
autóbusz, amely novi-sadon, suboticán, horgoson, röszkén, 
den és kecskeméten keresztül délután 18.10 órakor érkezik az 
engels térre, budapestről hétfőn, szerdán és pénteken 
10 órakor indul vissza az autóbusz,/mti/

szege-

ugyancsak

bb. 79. színes filmet mutattak be mar del platóban Leonov ,.dru­
szájáról,, - egyed professzor nyilatkozata a cospar konferenciá­
járól

1 tz/gg/gy/la 1965. május 25.
különleges élményekben volt része az elmúlt hetekben dr. 

egyed László kossuth-dijas egyetemi tanárnak, aki a magyar 
tudományos akadémia Űrkutatási bizottságát képviselte a cospar 
a nemzetközi világűr kutatási bizottság - legutóbbi ülésén és 
most érkezett haza budapestre. a konferenciát - amint a pro­
fesszor elmondta az mti munkatársának - eredetileg buenos 
airesben akarták megtartani, de az ott bekövetkezett zavargások
pLatábaZk8ltbztettéknát.^00 "l°^terr«l délebben fekvő mar bel- >

r

is felszólaltUjabb eredményeiről, az első napon egyed professzor

/folyt, köv./

19.55/-n
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bb.82. megérkezett az opatíja-budapest közötti első menetrend-
szerű autóbusz járat - nemzetközi forgalom az engels túri :

1965. május 25.

bb. 80. időjárásjelentés 
gg/gy/ia

yaudva^on. Ci C
1965. május 25. 

a meteorológiai intézet jelenti május 25-én, kedden 19.00SS t kf/gg/n/la

órakor: kedden délután helyrédből még csak a próba járat* este 20 
óra 50 perckor azonban már a menetrendben előirt percnyi pontosság­
gal érkezett meg az engels téri autóbusz pályaudvarra a jugoszlá- 
autotrans vállalat opatija-budapest közötti közvetlen autóbusz­
járatának első kocsija, a menetrendszerű járattal hivatalos 
delegáció érkezett budapestre. az adriai jugoszláv autóközlekedesi. 
vállalat és idegenforgalmi hivatal vezetőit, valamint a jugoszláv 
sajtó képviselőit, a budapesti mávaut vezetői fogadták, az euső 
járat szerdán este 23 órakor i/Bnjul vissza pontijába, a magyar f - 
város és az adriai tengerpart között ezentúl heti négy járat o - 
lekedik majd, a forgalmat felváltva bonyolítják le a jugoszláv 

és a mávaut kocsijai.

az évszaknak megfelelő idő.
i

várható időjárás szerda estig: főként nappali felhőképződés,
-két helyen zivatarral, gyenge, 
gáti, északi szél. a hőmérséklet

<-■} < iszórványosan zápor esővel, 
időnként megélénkülő ásza 
kulásában lényeges változás nem lesz.

w-vt
-v:-

ala-

20-25várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 
fok között./mti/

!: %
Vx.i

-
* M
■81. fogadás az argentin nagykövetségen 

t fe/gg/gy/ia
dr. francisco ricardo hello, az argentin köztársaság buda­

pesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden este foga­
dást adott az argentin nemzeti ünnep alkalmából, a fogadáson 
megjelent Csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, 
lévárdi ferenc nehézipari miniszter, szabó Zoltán egészségügyi 
miniszter, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, baczoni 
jenő Külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisz­
térium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatár­
sa, politikai, gazdasági és kulturális életünk számos ismert sze­
mélyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos 
vezetője és tagja./mti/

.
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Telefon: 159-49o, 358-59oKiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel, 
a budapesti nemzetközi vásár hírei:

• '
ff}L -« B1' " |)

c

1965. május 25.

bnv 1. nagy teljesítményű uj konstrukciók a lengyel 
metallexport kiállításán

t sz-vg/tm-lm -ez

! '

1965. május 25. ;
. I11

a vásár keddi első eseménye a lengyel pavilonban zajlott 
le. a fa- és fémmegmunkáló, textilipari, papír és Üvegipari 
gépeket exportáló metallexport külkereskedelmi vállalat kép­
viselője, z.skwara tájékoztatta a sajtó képviselőit, s bemu­
tatta kiállításuk gazdag anyagát, elmondotta, hogy a 
metallexport 120 lengyel Üzem gyártmányait csaknem 100 ország­
ba exportálja, magyarországra már több mint 10 millió rubel 
értékű gépet, köztük 600 szerszámgépet, és 3 millió rubel ér­
tékű textilipari berendezést szállítottak eddig, ugyanakkor 
a vállalat a magyar szerszámgépek jelentős importőrjei közé 
tartozik.

m

: iK:
a vásárlátogató szakemberek körében kiállításukon élénk 

érdeklődést keltettek a nagy teljesítményű szerszámgépek és 
automaták, a Lengyel ipar uj konstrukciói, a magyar szakér- 

‘ tők elismeréssel nyilatkoztak a fya-32 tipusu, lyukkártya- 
vezérlésű függőleges marógépről, amely munkaasztalának mérete 
320x1600 milliméter. vezérlése Lehetővé teszi, hogy a munka- 
folyamatot bármikor megszakítsák, például már az első munka- 
szakasz után is ellenőrizni tudják a pontos mérteket, a techni­
kai újdonságok között talál ató a pawn-25 tipusu univerzális 
présgép is, amely többek kö ött sajtolásra, lyukasztásra, 
menetvágásra, hajutásra és darabolásra alkalmas, az eszterga­
gépek közűi a kiállításon négy automata gépet mutatnak be az 

. elhozták a bemutatóra a textilgép-újdonságokat 
ógép 20 százalékkal nagyobb teljesítménnyel dől-

isi- -
■ '■

•

3?'

is. az ujgozik, mint az eddig ismert típusok, négy színes automata 
szövőgépüket pedig svájci licenc alapján a világszínvonal kö­
vetelményeinek megfelelően gyártották./mti/
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. a budapesti nemzetközi vásár hírei: &•
a budapesti nemzetközi vásár hírei:

1965. május 25.

1. folyt./- szb 

külön s portos!

1965. május 25.1 /hetedik helyen...bnv 4.

bnv 2. 

t vg/tm szb -ez
a bnv meglátogatására v>/ italálják a

ár tág ó, a vérnyomás cs kkentó, a nyugtató , a fájdaLomcsil- 
lapito gyógyszereket, az antibiotikumokat, a vitaminokat és 
a reuma gyógyszereit, az uj készítmények között megtalálható 
...u frenolon cs a trioxazin. a magyar gyógyszer gyártás a 
jövőben a további erőteljes kutatómunkára, és a klinikai pró- 
báKra összpontosítja figyelmét.

if:
1965. május 25.

néhánynapos budapesti tartózkodásra hazánkba érkezett georges 
burnay, a belga külkereskedelmi hivatal igazgatója, /mti/Vf-

■ :-M a bny^lkaiméból budapesten tartózkodik ia tájékoztató után két szakmai filmet vetítettek, az egyik 
a legutóbbi gyógyszer terápiás kongresszus anyagát foglalta 
össze, a másik pedig a medimpex tudományos filmje volt. /mti/

bnv 3. 
kamler,

t vg/tm szb -ez

dr. bernhard

MlH11 kd k -

i
1965. május 25.

az osztrák szövetségi kereskedelmi kamara alelnöke. ugyancsak 
a bnv meglátogatására érkezett budapestre az eichenstadti 
/burgenland/ kamara elnöke, robert gráf 
jének kíséretében, /mti/

bnv 5.
tának dijait 

t sz-vg/tm szb -ez

átadták a szövetkezeti ipar legszebb termék pályáza-
:ti

a kamara két vezető-
1965. május 25.

kedden a háziipari és népművészeti szövetkezetek pavilon- 
jáoan kis ünnepség zajlott te. erdős józsef, az okisz el­
nöke itt nyújtotta át a szövetkezeti ipar 1964. évi legszebb 
terméK-pályázatának dijait, a pályázatra érkezett 764 gyárt- 
many közül 117-et tartottak díjazásra alkalmasnak, 
termék elmet 26 pályaműnek Ítélték 
ben, elismerésben részesült.

s
/*

hetedik helyen a világ gyógyszerexportálói között 
a vásár gyógyszeripari pavilonjában

a legszebb 
oda, mig a többi dicséret-t sz-vg/tm szb -ez 1965. május 25.

ipari pavilont.

erdős József ez alkalomból tájékoztatót adott arról 
gyan vesz részt a bnv-n a szövetkezeti ipar. ho-

v e—
a gyógyszer-m ■ :

- 1 187 szövetkezet 200 000 főnyi tagságát a .vásáron 260 
ktsz mintegy 4 000 terméke képviseli, a" szako’Sf'táStiak megfe­
lelően 33 iparcsoportban tatlálhatók a szövetkezeti gyártmá­
nyok , amelyek közül 220 az újdonság, a divatcikkek között pe­
dig mintegy 800 uj modell található. a vásárlátogatók figyel­
met felkeltették a műszeripari kiállításon bemutatott szövet- 
kezeti termékek, köztük a gumimembrán-elektród-müszerek, a . 
távközlési ktsz szélessávú híradástechnikai erősítő berendezé­
se, a híradástechnikai ktsz kisméretű tranzisztorizált tv- 
kamerái, valamint a 12 kamerás távvezérlésü ipari televízió, 
a mirköz hijtőberendezései és diesel-próbapadjai ezúttal is 
emelik a szakcsoport kiállítási anyagának színvonalát. a mű­
szer és gépipari szövetkezetek munkájának értékét még inkább 
növeli, hogy gyorsan, rugalmasan alakítják ki az uj típuso­
kat és egy uj műszer előállítása a tervezéstől a kis sorozat 
elKészitéséig általában csupán 7-8 hónapot vesz igénybe.

>

laikus közönség számára pedig annak az útnak a bemiktása 
amely a mai tudományos és műszaki követelményeknek megfele­
lő korszerű gyógyszerek előállításához vezetett . a fel- 
szabadulás óta eltelt 20 év eredményes munkáját bizonyít-
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a mai onv 5. számú hir: /átadták a szövetkezeti..„/ 1. 
folyt, elé kérjük az alábbi szöveget pótolni:

a jármiikiállitáson mutatkozik be a budapesti jármű­
gyártó kis: uj mozgó fodrászkocsija és a hiitővitrinekkel 
felszerelt gördülő önkiszolgáló bolt.
/mti/

saj tójátékoztató az izraeli pavilonbanbnv 7.
t sl-vg/trn szb -ez

hanan akavia, Izrael állam budapesti követségének másod- 
titkára kedden a bnv-n bemutatta az újságíróknak a nemzetek 
csarnokában elhelyezett izraeli pavilont, elmondotta, ogy

#######-
tetik Izrael állam fejlődését, eredményeit, /mti/

1965. május 25.

feledékeny vásárlátogatokbn v 8.
1965. május 25.i sl-vg/trn szb -ezillellsF''tárgyért jelentkezett károsult gazdája, awit a rendőr-

emberek viszont úgy látszik tá-
tárgyat 
szett

közül csak hatért jelentkezett a tulajdonosa, a többit átküld­
ték a 14. kerületi rendőrkapitányságra, s ott még most is W 
át lehet venni, várja gazdáját több kardigán, esernyő, kulcs, 
személyi olAnány és egy élelemmel megrakott vadonatúj aktatás­
ka a talált tárgyakról hangosbemondón tájékoztatják a közön­
séget, s mindenkit felkérnek, akinek elveszett valami érté- 
ke hogy érdeklődjék a vásári rendőrőrsön, vagy az elvesztést 
követő napokban a 14. kerületi rendőrkapitányságon, /mti/

/Wv£15.05/e_' _

a budapesti nemzetközi vásár hírei:

1965. május 25.

a szerkesztőségek figyelmébe! t ;
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a budapesti nemzetközi vásár hírei: 

1965. május 25.* .

/átadták a... 1. folyt./- szbbnv 5.
S a szövetkezeti ipar ez éví termelése eléri a 15 milliárd 

forintot, a szövetkezetek egyik fontos tevékenysége a javitő- 
szolgáltató munkák ellátása, - szemléltetésére azonban nem 
volt módjuk, viszont a pavilonokban állandó Ugyeletet tarta­
nak az okisz és a kiszöv munkatársai, s az érdeklődőknek ez­
zel kapcsolatosan is minden felvilágosítást megadnak. /mti/

f
!• -

bnv 6. majdnem ötmillió betűt, vagy számot ír le óránként 
a vásáron bemutatott remington 1004/3. elektronikus adatfel­
dolgozó gép - a vásár után a vittértnél helyezik üzembe

1965. május 25.t sl-vg/tm szb -ez
franz grohs, a rerninuton-univac cég bécsi képviseletének 

igazgatója kedden a budapesti nemzetközi vásáron az újságírók­
nak bemutatta a cég érdekes kiállítási anyagát, a remington- 
pavllon újdonsága ezúttal az 1004/3. tipusu univerzális 
elektronikus adatfeldolgozó gép, amely óránként 36 000 sort, 
egv sorban 132 betűt, vagy számot, összesen tehát majdnem 
5 millió jelet ír Le. ugyanakkor a beprogramozott számítási 
műveleteket is elvégzi, lyukszalagról óránként 12 000 lyuk­
kártyát készít és a géphez mágnes-szalagos tároló is csatol­
ható, amelynek egyetlen tekercsén 170 000 Lyukkártya adatai 
kapnak helyet.

••X-r
■ X

s
í".

az igazgató elmondotta, hogy cégének gépei mindig népsze­
rűek voltak magyarországen és azokat évek óta be is mutatják 
a budapesti nemzetközi vásáron, a tavaly kiállított gépek kö­
zül is több példányt eladtak, s a most bemutatott legújabb tí­
pus szintén elkelt, az 1004/3. elektronikus adatfeldolgozót 
a viltértnél helyezik üzembe, ahol a kohó- és gépipar hat 
készletező vállalatának adatait dolgozza fel. nyilvántartja 
a bevétel és az értékesítés adatait, bármikor Leolvasható ró- 

hogy bizonyos árucikkekből hány napi késztet áll rendel­
kezésre , s ami a legfontosabb, a gép segítségével automat ikiu-s 
utón lehet elvégezni a könyvelést„ a magyar külkereskedelem 
további három hasonló berendezést is lekötött, amit szintén 
rövidesen üzembe helyeznek azÁrra kijelölt vállalatoknál.
/mti/
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az indiai állam-sajtótájékoztató az indiai pavilonban -unv,11.
miniszter nyilatkozata

1965. május 26.

iilüSÜiii'-
és sok egyebet.■B
t sl-vg/tm/gy/cz 

j.s. gupta,

sa

örU orsz 
orosabbr 
nyilatkozatát az- azzal a

- r^°qyu^vcsöz5b»é Válnak -
indiai államminiszter./mti/

a budapesti nemzetközi vásár hírei. 

1965. május 25.
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; budapesti nemzetközi vásár hírei:

1965. május 25.
onv. 9. elutazott a#szovjet kormányküldöttség 

k sb/tr/n/ki/cz 1965. május 25.

moszkvaba.^^ih^gyi rQpijLőtéren a magyar kormány "ivében fockjenő,iliilliSpIlPszovjet vendégeket, jelen volt g. a gyenyiszov, a szovjetunió 
budapesti nagykövete./mti/

* *

I V/'.

••• ‘
V ' ^
U Mit és

■ •

I'
a magyar-olasz gazdasági•x bnv.10. emilio battista olasz szenátor 

kapcsolatokról

t hbj/vg/tm/n/cz

9

1965. ámjus 25.
;1; v barattieri di san pietro olasz nagy-kedden délben Ludovico , .követ és dr. stefano spinetti pavilonigazgató, az olasz keres­

kedelmi intézet képviselője emilio battista szenátor, olasz 
külkereskedelmi államtitkár jelenlétében fogadást adott a 
budapesti nemzetközi vásár olasz pavilonjában, a fogadáson megjelent 
dr. kovács István, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, 
szilágyi bála külügyminiszterhelyettes, baczoni jenő külkereskedelmi 
miniszterhelyettes a magyar politikai és gazdasági élet számos 
más vezetője, a fogadás szívélyes légkörben zajlott le.

.r

X.-:

a fogadáson emilio battista szenátor az mti munkatársának 
adott nyilatkozatában hangsúlyozta:Iriz - -

-

a magyar és az olasz népet sokszázados baráti kapcsolat 
fűzi össze, ezek a kapcsolatok - mindannyiunk örömére - most is 
nagyon jók. arra törekszünk, hogy barátságunk még inkább fejlődjék.

a budapesti nemzetközi vásáron„ a következő hónapokban, esetleg 
szeptemberben a két ország képviselői aláírják a műszaki és tudó-

séuet nyúlt a műszaki és tudományos tapasztalatom cseréjére.

a^Ur^eje^laV^ufoK ?ejüesí- -

időre, kötnénk meg./mti/
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f

1965. május 25.

bnv, 14, teLstar-adás a bnv-rőt 

sz-vg/tm/gy/cz 1965. május 26.
a budapesti nemzetnözi vásár iránti külföldi érdeklődés . 

kielégítésére a televízió-társaságok külföldön is műsorukra tű­
zik a nnv-t bemutató felvételek közvetítését, a magyar tele­
vízió műsorát már két alkalommal vette át az eurovizio és az 
lntervizio és ennek segítségével szovjet, ndk-beli, csehszlovák, 
osztrák, belga, svájci tv-nézők is láthatták a vásárt, elkészül­
tek az első felvételek a telstar, illetve a hajnali madár elneve­
zésű tv-mühold számára is, amely most első alkalommal sugároz mű­
sort budapestről, illetve a nemzetközi vásárról, a tengerentúli 
nézők számára a magyar televízió munkatársai e műsorban néhány 
hazai pavilonról, valamint a szovjet, a lengyel es az amerikai 
kiállításról állították össze a műsort, olasz és nyugatnémet 
tv-stáb is tartózkodik a vásár idején budapesten, amelynek tag­

kollégáik közreműködésével készítenek filmet a bnv-jaí magyar 
ről,/mtl/

17.15/gy

a budapesti nemzetközi vásár hírei:

\ \" X'\X X
\ _A\

\

--- --- -=*•'7-mm mg. • M
:*■ r ;,v-

K ■.

T 2 : • ■<

a budapesti nemzetközi vásár hírei: 

1965. május 25.
:V

í
bnv, 12. sajtótájékoztató a jugoszláv pavilonban 

t hbj-vg/tm/gy/cz

nedelko carman, a jugoszláv pavilon igazgatója kedden sajtó- 
tájékoztatót tartott. elmondotta, hogy a két ország közötti áru­
cserét or ga lom. két év alatt megkétszereződött. a magyar ipar fon­
tos nyersan agokat vesz Jugoszláviától, például fűrészelt fát, 
vegyipari alapanyagokat, vasércet. nagy mennyiségben vásárol bú­
tort, elektromos háztartási gépeket, vasúti kocsikat, stb. Jugosz­
lávia gyógyszert, textilneműket, kikötői és portáldarukat sze­
rez be a magyar ipartól, különösen fontos az együttműködés a 
közlekedés terén, magyarország számára a legtermészetesebbnek 
tekinthető kijárat a tengerre a Jugoszlávia területén át vezető 
ut. a jugoszláv áruk tranzitként magyarország területén keresz­
tül vezetett vasútvonalakon és utakon jutnak el a közép- és ke­
let-európai országokba. örvendetesen fejlődik a magyar-jugoszláv 
idegenforgalom is.

£ 1965. május 26.PH'.

(,-r '

E:

a kölcsönösen hasznos gazdasági kapcsolatok szélesítését 
segíti elő Jugoszlávia részvétele a bnv-n. negyven jugoszláv 
külkereskedelmi szervezet mutatja be 60 vállalat termékeit 630 
négyzetméter fedett és 850 négyzetméter szabadtéri kiállítási 
területen, a kiállítási terület legnagyobb részét a gépgyártó 
és az elektromos ipar foglalja el. található különböző bőrfeldol­
gozó, famegmunkáló, textilipari berendezés, lemezvágó, lemezhaJ- 
litó, tésztafeldolgozó és tésztaformáló gép. a szakemberek figyel­
mét különösen felkeltheti a zágrábi ,,prvomajska 
su marógépe és szerszámélesítője, a háziasszonyok is megtalálják 
az érdeklődési körüknek megfelelő kiállítási anyagot, hiszen a 
jugoszláv elektromos ipar különböző háztartási cikkeket, villamos 
tűzhelyeket, hűtőszekrényeket is bemutat./mti/

„i"
gyár ujtipu-9 9

bnv. 13. elutazott a lengyel kormányküldöttség 

t sb/trn/gy/cz

a Lengyel kormányküldöttség franciszek waniolka miniszterelnök- 
helyettes vezetésével kedden délután hazautazott.

a ferihegyi repülőtéren fehér Lajos, a minisztertanács elnökhe­
lyettese, dr. Léváról ferenc nehézipari miniszter, karádi gyula, 
a külkereskedelmi miniszter első helyettese, böjti János külügy­
miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium és a külkereske­
delmi minisztérium több vezető munkatársa búcsúzott el a lengyel 
vendégektől. jelen volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság 
budapesti nagykövete./mti/
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a budapesti nemzetközi vásár hírei:
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bnv.15. újabb piacokat szerez a bnv a kézműipari termékek számá­
ra - a vállalat igazgatójának tájékoztatója

t sz/gg/vg/gy/la

a fővárosi kézműipari vállalat három szakosított pavilon­
ban mutatja be 13 000 dolgozójának készítményeit. kiállításai­
kat kedden délelőtt bossányi györyy, a vállalat igazgatója a 
sajtó képviselőinek is bemutatta, a könnyűipari pavilonban első­
sorban a bőrdiszműáru és a finomkonfakciós ruházati cikkek arat­
nak sikert, a játékkiállitással a kicsinyeknek szereznek sok ö- 
römet, míg a lakberendezési pavilonban a kézi csomózásu gyapjú 
és selyemszőnyegek vonják magukra a látogatók figyelmét, a pavi­
lon bejáratánál egy szőnyegszövőnő bámulatosan fürgén csomóz egy 
perzsaszőnyeget.

a könnyűipari pavilon homlokzatának kirakatsorában három fül­
két kaptak a kézműipari termékek. az ott látható, rózsaszín csip­
kével díszített almazöld fehérnemű garnitúra és a fémszállal át­
szőtt lila gyapjú kötöttruha a fővárosi tanács diját is elnyerte.

bossányi györgy a továbbiakban elmondotta, hogy a bnv újabb 
piacokat szerez gyártmányaik számára, a készítményeiket expor­
táló. külkereskedelmi vállalatok több külföldi partnere járt ki­
állításukon és az eddigi tárgyalások alapján arra számíthatnak, 
hogy a ruházati cikkekre újabb 30-40 millió forint értékben kap­
nak megrendelést. egy francia kereskedő tetszését a babák, papu­
csok, hímzett blúzok és a selyemperzsák nyerték meg, s mint mon­
dotta, legszívesebben azonnal nagy tételeket csomagoltatna be 

. ezekből a készítményekből. a kézműipari vállalat ezévi termelé­
se 650 millió forint, amelyből mintegy 200 millió forint értékű 
áru kerül exportra./mti/
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bnv. 16, fogadás a belga pavilonban 
t hbj/gg/gy/la

kedden este g. burnay, a belga külkereskedelmi hivatal igaz­
gatója . p. vanheerswynghels belga nagykövet jelenlétében a bel­
ga pavilonban fogadást adott.

a fogadáson meg jelen dr. karádi gyula, a külkereskedelmi mi­
niszter első helyettese, továbbá baczoni jenó, külkereskedelmi 
miniszterhelyettes, kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara 
elnöke, s a magyar politikai és gazdasági élet számos képviselője, 
/mti/
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a budapesti nemzetközi vásár hírei:
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1965. május 25.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o

1A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bnv. 17. fogadás az ndk pavilonban 

t sz/gg/yy/la 1 \' í;V I1
1965. május 25.

kedden este a német demokratikus köztársaság kiállításán 
r. graetz pavilonigazgató a vásár alkalmából fogadást adott, 
a fogadáson megjelent kiss károly, az elnöki tanács titkára, 
karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, 
böjti jános kiiliigyminiszterhelyettes, dr. mulató jános és 
szalai bála külkereskedelmi miniszterhelyettesek, a gazdasági, 
társadalmi élet több vezető képviselője, részt vett a fogadá­
son fritz leucht, az ndk külkereskedelmi és belnémet kereske­
delmi miniszterhelyettese és Siegfried hienzsch ideiglenes 
ügyvivő, ott volt a diplomáciai képviseletek több vezetője 
és tagja./mti/

L i 4 ■belföldimti hírek
M$•’ % 1965. május 26.

bb.1. magyar tudományos munkák idegen nyelveken f' 1 '3xV

t?i ms/gg/n/zs

az akadémiai kiadó harmadik negyedévi tervéoen a szokottnál 
is nagyobb helyet foglalnak el az idegennyelvil kiadványok, amelyek 
a magyar tudomány eredményeit, neves tudósaink alkotásait ismertetik 
meg a külfölddel. ebben a negyedévben harminc ilyen könyvet 
tesznek közzé, összesen hat nyelven.

orosz nyelven jelenik meg berkovits Ilona Zichy mihályrol 
szóló munkája, az angol kiadványok között szerepel rédei Lészló 
akadémikus két jelentős matematikai szakmunkája, a láng László 
áltat szerkesztett ultraibolya abszorpciós szinképgyü jtemény 
vi, kötete, lissák kálmán akadémikus és endrőczi elemér- az 
adaptáció neurondokrin szabályozásáról irt munkája, ugyancsak 
angol nyelven teszik közzé ökrös Sándor professzornak az ujj- 
lécrajolatok öröklődéséről szóló könyvét, pauncz Lajosnak a 
szövetmérgező kísérleti vesegyulladásokat ismertető munkáját, 
erdey László akadémikus súly szerinti analízisének 3. kötetét.

a németnyelvű kiadásban szerepel németh gyula akadémikus 
a viddini törökök cimü müve, a szodoray Lajos professzor vezetésével 
működő debreceni kutatóközösség orvosi mykológia és gombás beteg­
ségek cimü munkája, várterész Vilmos sugárbiológiája, jendrassik 
loránd professzornak a Le chatelier-féle elvről és a dinamikai 
egyensúlyok törvényeiről irt biológiai könyve, fekete gádornak 
a gödöllői dombvidék erdővegetáció járói és szemere Lászlónak a 
kárpát-medence földalatti gombáiról készült monográfiája.

francia nyelven immár harmadik kiadásban jelenik meg sík 
endre fekete afrlka története cimü munkájának 1. kötete, kovács 
endre könyve Lengyel nyelven foglalja össze a krakkói egyetem 
hatását a magyar művelődésre.

angol, francia, német, orosz és spanyol nyelven Jelenik 
meg az uj történelmi tanulmányok cimü kétkötetes mii, melynek 
szerkesztő bizottságát csatári dániel irányította, a könyv 
előszavát molnár érik akadémikus irta. hasonlóképpen több nyelven 
jelenik meg néhány hazánkban tartott nagysikerű tudományos tanács­
kozás anyaga is./mti/
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